Microsoft Azure China 上手手册

Contents

1.	前言	4
2.	什么是 Azure?	4
3.	Azure 基础服务介绍	6
	3.1 Azure 虚拟机相关介绍	6
	3.1.1 操作系统	6
	3.1.2 虚拟机规格	7
	3.1.3 虚拟机磁盘	7
	3.1.4 虚拟机存储空间	8
	3.1.5 远程连接虚拟机	9
	3.1.6 虚拟机的高可用性	9
	3.1.7 虚拟机 SLA	.12
	3.2 Azure 存储服务介绍	.12
	3.2.1 存储服务分类	13
	3.2.2 存储账户类型	15
	3.2.3 存储冗余备份	16
	3.2.4 存储服务 SLA	17
	3.3 Azure 应用服务介绍	17
	3.3.1 应用服务概述	17
	3.3.2 应用服务主要功能	17
	3.3.3 使用应用服务注意事项	.18
	3.4 Azure 网络基础服务介绍	20
	3.4.1 虚拟网络(vnet)	20
	3.4.2 子网和 IP 地址	20
	3.4.3 网络安全组(NSG)	21
	3.4.4 负载均衡&应用程序网关	.22
	3.4.5 流量管理器	.24
	3.4.6 内容加速 CDN	24
	3.4.7 用户自定义路由	25
	3.4.8 访问互联网方式	26
	3.4.9 连接本地数据中心/网络	26
	3.4.10 Azure 虚拟网络/资源之间通信	27
	3.4.11 Azure 网络基础服务 SLA	27
4.	创建 Azure 虚拟机实验环境	.28
	4.1 模拟实验场景概述	28
	4.2 规划要点	28
	4.2.1 如何选择 Azure 数据中心	28
	4.2.2 选择最合适的虚拟机配置	29
	4.2.3 规划好高可用	29
	4.2.4 规划好 Azure 订阅	30
	4.2.5 Azure 是如何解决并发问题的?	30
	4.2.6 查看该订阅中可使用的 Azure 资源	31
	4.3 创建虚拟实验环境	32
	4.3.1 环境搭建详细说明	32
	4.3.2 创建虚拟网络	33

	4.3.3 创建 Azure 虚拟机	37
	4.3.4 配置负载均衡	41
	4.4 管理 Azure 虚拟机	43
	4.4.1 远程桌面连接 Windows VM	43
	4.4.2 挂载磁盘	44
	4.4.3 Azure 临时磁盘	46
	4.4.4 卸载磁盘	47
	4.4.5 虚拟机关机注意事项	47
	4.4.6 删除 Azure 虚拟机	48
	4.4.7 虚拟机监控	48
5.	运维部分	49
	5.1 权限管理	49
	5.2 Azure 治理	50
	5.3 虚机部分	50
	5.3.1 虚拟机关机	50
	5.3.2 临时磁盘	50
	5.3.3 虚拟机 DNS 修改	51
	5.3.4 RDP 连接安全性	51
	5.3.5 Azure Update Management	51
	5.3.6 监控基础架构	51
	5.4 网络部分	52
	5.4.1 Azure 虚机带宽	52
	5.4.2 压力测试	52
	5.5 存储部分	52
	5.6 托管磁盘和非托管磁盘	52
	5.6.1 Azure Storage Explorer	52
	5.6.2 Azure Storage 数据迁移	53
	5.7 备份和灾备	54
	5.8 安全配置	55
	5.9 开启支持工单	59
	5.10 ICP 备案	59
	5.11 Azure 和 O365 同时使用	60
6.	Azure 学习资源	60

1. 前言

在微软实际工作中,客户经常会问是否有个快速了解 Azure 的手册, <u>Azure Global</u>和 <u>Azure China</u>都有内容全面的官网,出于从认知的角度去帮助用户快速认识并使用 Azure,本文集结了架构师编写了 Azure China 基础服务的上手手册。本手册以 Azure 架构师张磊 2015 年的版本为基础进行改版,把笔者(刘劲男、司徒志恒、黄旭、黄龙飞)认为重要的常用基础功能给大家做个初步介绍,以 Azure China 为主。

本文分成概念篇、操作篇、运维篇,读者可以各取所需,也可以从头开始了解并按文 档进行上手操作。由于笔者时间、认知有限,如有纰漏欢迎大家指正。且随着 Azure 新功 能的不断发布,此手册内容仅为导入式学习材料,Azure 实际功能和更新内容以官网为 准。

2. 什么是 Azure?

Azure 云平台包含 200 多个产品和云服务,旨在帮助您将新的解决方案引入生活,解 决当今的挑战并创造未来。使用您选择的工具和框架,跨多个云、本地和边缘构建、运行 和管理应用程序。

Microsoft Azure 是微软的公有云平台,在中国大陆,Microsoft Azure 由世纪互联独立运营,与全球其他地区由微软运营的 Azure 服务在物理上和逻辑上独立,采用微软服务于全球的Azure 技术,为客户提供全球一致的服务质量保障。所有客户数据、处理这些数据的应用程序,以及承载世纪互联在线服务的数据中心,全部位于中国境内。位于中国东部 和中国北部的数据中心在距离相隔 1000 公里以上的地理位置提供异地复制,为 Azure 服务提供了业务连续性支持,实现了数据的可靠性。

在网络接入方面,世纪互联运营的 Microsoft Azure 的数据中心通过 BGP 方式直接连接多家 主流运营商(中国电信、中国联通、中国移动)的省级核心网络节点,可为用户提供高速稳定的 网络访问体验。位于中国东部和北部的数据中心采用相同的地址广播和 BGP 路由策略,用户可以 就近访问位于上述数据中心的 Azure 服务,达到最佳网络性能体验。 所有数据中心选取国内电信运营商的顶级数据中心,在绿色节能的基础上,采用 N+1 或 者 2N 路不间断电源保护。此外还有大功率柴油发电机为数据中心提供后备电力,配有现场柴油 存储和就近加油站的供油协议作为保障。数据中心机房内均设有架空地板,冷通道封闭,与后端 制冷系统,冷机,冷却塔和冰池形成高效冷却循环,为机房内运行的服务器提供稳定适合的环 境。并配有新风系统,可在天气条件适合时最大限度地降低数据中心的 PUE。

在安全性方面,我们保证客户数据的安全。Azure 采用一系列可靠的安全技术和实践,帮助 确保 Azure 基础结构能够**应对攻击**,保护用户对 Azure 环境的访问,并通过加密通信、威胁管理 和缓解实践(包括定期渗透测试)来帮助保障客户数据的安全。业界一流的安全技术和流程确保 客户数据的机密性、完整性和可用性,提供有财务保障的最高达 99.99% 的月度服务级别协议,可提供最多 6 个数据备份。

客户拥有并控制自己的客户数据。客户全权管理自己的客户数据以及权限,决定客户数据的 存储位置。未经批准任何人都无法使用客户数据。不同租户的客户数据在逻辑上进行了彻底的隔 离,客户数据不会被用于广告宣传或者其他商业目的。我们符合全球以及国内的标准。满足国际 和行业特定标准 ISO/IEC27001,公安部信息系统安全等级保护评定第三级备案,以及多项可信云 服务认证。严格的第三方审计验证了 Azure 可以满足不同标准强制要求的安全控制。作为我们对 透明度的承诺,您可以通过向进行认证的第三方索要审计结果,来验证我们对众多安全控制的实 现情况。客户可以清楚了解数据是如何被存储和访问的,并知道我们如何保护它们的。首家推出 公开服务仪表盘,提供透明可信的服务保障。通过可访问的工具和简洁直观的语言,以透明的方 式披露客户数据的存储位置、可以访问的人员,以及世纪互联用何种方法保护客户数据,由世纪 互联运营的 Microsoft Azure 可以帮助客户更好地控制自己的客户数据。客户清楚知道自己的客 户数据的存储位置,客户数据是如何被使用、管理和保护的。

本文档以搭建一个简单应用为背景,对 Azure 计算、存储、网络等关键基础架构服务展 开详细介绍,适合刚接触 Azure 的技术相关角色作为上手指南参考。



注:示例架构图中可用性区域(Zone)在 Azure China 目前尚未提供,可以使用可用性集实现 VM 的高可用性,具体可参考下文 3.1.6 虚拟机的高可用性部分

3. Azure 基础服务介绍

3.1 Azure 虚拟机相关介绍

3.1.1 操作系统

Azure 虚拟机在创建的过程中,都需要用户选择操作系统的版本。创建完的虚拟机默认都安装好 了操作系统。

微软 Azure 官方支持的操作系统为:

1. Windows : Server 2008 R2, Server 2012, Server 2012 R2, Windows Server 2016, Windows Server 2016 Core

2. SQL Server: SQL Server 2008 R2, SQL Server 2012 SP1, SQL Server 2014 RTM (Web, Standard, Enterprise), SQL Server 2016

3. Linux: Azure 认可的 Linux 分发 | Azure Docs

4. 其他非 Azure 提供的虚拟机模板,比如 RedHat 或者红旗 Linux。客户可以自己在本地使用 Hyper-V 进行创建,然后上传至 Azure 云端。

3.1.2 虚拟机规格

Azure 提供了丰富的虚拟机规格族以及不同资源配比的型号供选择,具体型号可参考以 下链接;

Windows 操作系统

- 常规用途: <u>https://docs.azure.cn/zh-cn/virtual-machines/sizes-general?toc=/virtual-machines/windows/toc.json&bc=/virtual-machines/windows/breadcrumb/toc.json</u>
- 计算优化: <u>https://docs.azure.cn/zh-cn/virtual-machines/sizes-compute?toc=/virtual-machines/windows/toc.json&bc=/virtual-machines/windows/breadcrumb/toc.json</u>
- 内存优化: <u>https://docs.azure.cn/zh-cn/virtual-machines/sizes-memory?toc=/virtual-machines/windows/toc.json&bc=/virtual-machines/windows/breadcrumb/toc.json</u>
- GPU 加速: <u>https://docs.azure.cn/zh-cn/virtual-machines/sizes-gpu?bc=/virtual-machines/windows/breadcrumb/toc.json&toc=/virtual-machines/windows/toc.json</u>
 Linux 操作系统
- 常规用途: <u>https://docs.azure.cn/zh-cn/virtual-machines/sizes-general?toc=/virtual-machines/linux/toc.json&bc=/virtual-machines/linux/breadcrumb/toc.json</u>
- 计算优化: <u>https://docs.azure.cn/zh-cn/virtual-machines/sizes-compute?toc=/virtual-machines/linux/toc.json&bc=/virtual-machines/linux/breadcrumb/toc.json</u>
- 内存优化: <u>https://docs.azure.cn/zh-cn/virtual-machines/sizes-memory?toc=/virtual-machines/linux/toc.json&bc=/virtual-machines/linux/breadcrumb/toc.json</u>
- GPU 加速: <u>https://docs.azure.cn/zh-cn/virtual-machines/sizes-gpu?toc=/virtual-</u>machines/linux/toc.json&bc=/virtual-machines/linux/breadcrumb/toc.json

3.1.3 虚拟机磁盘

在 Azure 中有三个主要磁盘角色:数据磁盘、OS 磁盘和临时磁盘。 这些角色将映射到附加 到虚拟机的磁盘。

OS 磁盘

每个虚拟机都附加了一个操作系统磁盘。 该 OS 磁盘有一个预先安装的 OS, 是在创建 VM 时选择的。 此磁盘包含启动卷。此磁盘最大容量为 4,095 GiB。

临时磁盘

大多数 VM 都包含一个临时磁盘, 该磁盘不是托管磁盘。 临时磁盘为应用程序和进程提供短期存储, 仅用于存储页面或交换文件等数据。

数据磁盘

数据磁盘是附加到虚拟机的托管磁盘,用于存储应用程序数据或其他需要保留的数据。数据磁盘注册为 SCSI 驱动器并且带有所选择的字母标记。每个数据磁盘的最大容量为 32,767 gibibytes (GiB)。 虚拟机的大小决定了可附加的磁盘数目,以及可用来托管磁盘的存储类型。



注意事项

不要使用临时磁盘来存储数据, Windows 操作系统的虚拟机临时磁盘默认是 D: 驱动器, linux 操作系统的虚拟机临时磁盘默认是/dev/sdb1。 它只是临时存储空间, 因此存在丢失数据且 数据不能恢复的风险。 将虚拟机移到另一主机时,可能会发生数据丢失的情况。 调整虚拟机大 小、更新主机、主机硬件故障等都是需要移动虚拟机的原因。

对于数据存储,我们建议存放在挂载在虚拟机上的托管磁盘。关于托管的介绍,请参考本文 3.2.1.2 托管磁盘介绍。

3.1.4 虚拟机存储空间

每个数据磁盘的容量高达 32,767 GiB。可以使用的数据磁盘数取决于虚拟机大小。 有关详细 信息,请参阅 3.1.2 虚拟机规格中的虚拟机规格参数文档链接。

Azure 托管磁盘是推荐用于 Azure 虚拟机的磁盘存储产品, 方便永久存储数据。 可对每个虚 拟机使用多个托管磁盘。 托管磁盘提供两种类型的持久存储选项: 高级和标准托管磁盘。 托管磁盘具有以下优势:

- · 高度持久和可用:提供三个包含数据的副本,确保高持久性。如果其中一个或两个副本 出现问题,剩下的副本能够确保数据的持久性和对故障的高可用性。
- · 简单且支持 VM 弹性部署
- 集成可用性集:托管磁盘集成可用性集,可确保可用性集中的 VM 的磁盘彼此之间完全 隔离以避免单点故障。
- · 支持通过 Azure backup 备份还原
- 支持服务器端加密 (SSE)或 Azure 磁盘加密 (ADE):服务器端加密可提供静态加密并保护 数据,让你的组织能够信守安全性与合规性方面所做的承诺。默认情况下,所有托管磁 盘、快照和映像都启用了服务器端加密,但不会加密临时磁盘; Azure 磁盘加密允许加 密 laaS 虚拟机使用的 OS 磁盘和数据磁盘,此加密包括托管磁盘。

如何选择合适的 VM 托管磁盘类型,可参考:选择 Azure laaS Linux VM 的磁盘类型 - 托管磁盘 <u>Azure Docs</u>

3.1.5 远程连接虚拟机

使用适用于 Windows VM 的远程桌面连接 (RDP) 建立远程连接。 有关说明,请参阅<u>如何连</u> 接并登录到运行 Windows 的 Azure 虚拟机。 除非将服务器配置为远程桌面服务会话主机,否则 最多支持两个并发连接。

使用安全外壳 (SSH) 建立访问 Linux VM 的远程连接,以登录到虚拟机。 请参阅如何<u>从</u> <u>Windows</u> 或<u>从 Linux 和 Mac</u> 进行连接的相关说明。 默认情况下, SSH 允许的并发连接最多为 10 个。 通过编辑配置文件,可以增加此数量。

另外,需要注意首先需要确保被访问的 VM 关联了一个 Internet 可达的公网 IP 地址,并 且拥有适当的安全组设置,远程访问请求和会话没有被阻止。关于虚拟网络的公网 IP 地址请参考 本文 3.3.2 子网和 IP 地址部分。关于安全组请参考本文 3.3.3 网络安全组部分。

3.1.6 虚拟机的高可用性

Azure 为承载于虚拟机上且需要高可用和弹性的业务提供了高可用和弹性的架构和功能,工作 负荷通常分布在不同的虚拟机上,以获得高吞吐量、高性能并实现冗余,防止 VM 因更新或其他 事件而受影响。

3.1.6.1 容错域

容错域是共享公用电源和网络交换机的基础硬件逻辑组,类似于本地数据中心内的机架。

3.1.6.2 更新域

更新域是可以同时维护或重新启动的基础硬件逻辑组。

Azure 平台进行定期维护时,此方法可确保至少有一个应用程序实例始终保持运行状态。在维护期间,更新域的重启顺序可能不会按序进行,但一次只重启一个更新域。

3.1.6.3 可用性集

可用性集是数据中心内的 VM 的逻辑分组,可让 Azure 了解应用程序的构建方式,以便提供 冗余和可用性。 建议在可用性集内创建两个或多个 VM,提供高度可用的应用程序,并满 足 99.95% Azure SLA 的要求。可用性集本身是免费的,只需为创建的每个 VM 实例付费。当单个 VM 使用 Azure 高级 SSD 时, Azure SLA 适用于计划外维护事件。

在可用性集中, VM 自动分布到这些容错域中。此方法可限制潜在物理硬件故障、网络中断 或断电的影响。

对于使用 Azure 托管磁盘的 VM, 在使用托管可用性集时, VM 与托管磁盘容错域一致。 该一 致性可确保附加到 VM 的所有托管磁盘都在同一托管磁盘容错域内。

在托管可用性集中,只能创建带托管磁盘的 VM。托管磁盘容错域的数目因区域而异-每个区 域两个或三个托管磁盘容错域。可以阅读有关这些适用于 Linux VM 或 Windows VM 的托管磁盘容 错域的详细信息。



可用性集中的 VM 也会自动分布到更新域中:下图中 FD 指容错域,UD 指更新域。



3.1.6.1 虚拟机规模集

使用 Azure 虚拟机规模集可以创建并管理一组负载均衡的 VM。可以根据需求或定义的计划 自动增减 VM 实例的数目。规模集为应用程序提供高可用性,用于集中管理、配置和更新许多 VM。建议在一个规模集内创建两个或多个 VM,使应用程序高度可用,并满足 99.95% Azure SLA 的要求。规模集本身是免费的,你只需为创建的每个 VM 实例付费。当单个 VM 使用 Azure 高级 SSD 时,Azure SLA 适用于计划外维护事件。规模集内的虚拟机可以跨多个更新域和容错域部 署,以最大程度地提高因数据中心中断、计划内或计划外维护事件而导致停机时的可用性和复原 能力。

3.1.7 虚拟机 SLA

如上一节描述, Azure 提供了多种满足高可用的弹性架构, 对于单机部署和高可用架构部署的 虚拟机, Azure 同样提供了对应的 SLA 承诺:

· 对于在同一 Azure 区域中跨两个或更多可用性区域部署了两个或多个实例的所有虚拟机, 我们保证您可在不少于 99.99% 的时间内与至少一个实例具有虚拟机连接性。(仅适合 Azure Global)

・ 对于在同一可用性集或同一专用主机组中部署了两个或两个以上实例的所有虚拟机,我们 保证您在不少于 99.95% 的时间内与至少一个实例具有虚拟机连接性。(Azure China 目前仅提供 可用性集)

・ 对于所有操作系统磁盘和数据磁盘均使用高级 SSD 或超级磁盘的任一单实例虚拟机,我们均保证您将在不少于 99.9% 的时间内具有虚拟机连接性。(Azure China 目前仅提供高级 SSD)

· 对于操作系统磁盘和数据磁盘均使用标准 SSD 托管磁盘的任一单实例虚拟机,我们保证您 将在不少于 99.5% 的时间内具有虚拟机连接性。

· 对于操作系统磁盘和数据磁盘均使用标准 HDD 托管磁盘的任一单实例虚拟机,我们保证您 将在不少于 95% 的时间内具有虚拟机连接性。

详细 SLA 介绍和条款细则可参考:虚拟机的服务级别协议 | Azure

3.2 Azure 存储服务介绍

Azure 存储平台是 Microsoft 提供的适用于现代数据存储方案的云存储解决方案。 核心存储服 务为数据对象提供可大规模缩放的对象存储、为 Azure 虚拟机 (VM) 提供磁盘存储、为云提供文件 系统服务,并且提供用于可靠消息传送的消息传送存储以及 NoSQL 存储。 这些服务包括:

· 持久且具有高可用性。 冗余可确保数据在发生短暂的硬件故障时是安全的。 还可以选择 在各个数据中心或地理区域之间复制数据,从而在发生本地灾难或自然灾害时提供额外的保护。 以此方式复制的数据在发生意外中断时将保持高可用性。

· 安全。 该服务会对写入到 Azure 存储帐户的所有数据进行加密。 Azure 存储可以精细地控制谁可以访问你的数据。

• 可缩放。 Azure 存储设计为可大规模缩放以满足当今的应用程序在数据存储和性能方面的 需求。

· 托管的。Azure 为你处理硬件维护、更新和关键问题。

· 易访问。可以通过 HTTP 或 HTTPS 从世界上的任何位置访问 Azure 存储中的数据。 Microsoft 以各种语言(包括 NET、Java、Node.js、Python、PHP、Ruby、Go 和其他语言)提供 了适用于 Azure 存储的客户端库以及成熟的 REST API。 Azure 存储支持通过 Azure PowerShell 或 Azure CLI 运行脚本。而且, Azure 门户和 Azure 存储资源管理器提供了用于处理数据的简单可 视化解决方案。

3.2.1 存储服务分类

Azure 包含以下几种核心存储服务,每个服务的访问都通过存储帐户进行:

・ Azure Blob: 适用于文本和二进制数据的可大规模缩放的对象存储。 还包括通过 Data Lake Storage Gen2 支持大数据分析。

- · Azure 文件:适用于云或本地部署的托管文件共享。
- · Azure 队列:用于在应用程序组件之间进行可靠的消息传送的消息存储。
- · Azure 表:一种 NoSQL 存储,适合用作结构化数据的无架构存储。
- ・ Azure 托管磁盘: Azure VM 的块级存储卷。

3.2.1.1 Blob 存储

Azure Blob 存储是 Microsoft 提供的适用于云的对象存储解决方案。 Blob 存储最适合存储巨量 的非结构化数据,例如文本或二进制数据。

Blob 存储最适合用于:

- · 直接向浏览器提供图像或文档。
- · 存储文件以供分布式访问。
- · 对视频和音频进行流式处理。
- · 存储用于备份和还原、灾难恢复及存档的数据。
- · 存储数据以供本地或 Azure 托管服务执行分析。

详细介绍可参考: <u>https://docs.azure.cn/zh-cn/storage/blobs/storage-blobs-introduction/</u>

3.2.1.2 托管磁盘

Azure 托管磁盘是虚拟硬盘 (VHD)。可以将其视为本地服务器中的物理磁盘,但它是虚拟化的。Azure 托管磁盘作为页 blob 存储,后者是 Azure 中的随机 IO 存储对象。我们之所以将托管磁盘称为"托管"是因为,它与传统非托管磁盘相比,提供了存储可用性集和存储账户的手工配置的限制,所以大大提高了磁盘高可用性。对于托管磁盘,你所要做的就是预配磁盘,而 Azure 负责其余的工作。

有关托管磁盘的详细信息,请参阅 <u>Azure 托管磁盘简介</u>。

3.2.1.3 表存储

Azure 表存储现在是 Azure Cosmos DB 的一部分。若要查看 Azure 表存储文档,请参阅 Azure 表存储概述。除了现有的 Azure 表存储服务,还有新的 Azure Cosmos DB 表 API 产品/服务,后者 提供吞吐量优化表、全局分发和自动辅助索引。要详细了解并尝试新的高级体验,请查看 <u>Azure Cosmos DB 表 API (aka.ms)</u>。

有关表存储的详细信息,请参阅 Azure 表存储概述。

3.2.1.4 队列存储

Azure 队列服务用于存储和检索消息。 队列消息最大可以为 64 KB,一个队列可以包含数百万条消息。 队列通常用于存储需要异步处理的消息的列表。

例如,假设你需要客户能够上传图片,并且你需要创建每个图片的缩略图。可以让客户在上传图 片时等待你创建缩略图,也可以使用队列。当客户完成上传操作后,向队列写入一条消息。然 后通过 Azure Function 从队列检索该消息并创建缩略图。此处理过程的每一部分都可以单独进行 缩放,让你可以根据使用情况进行调整,加强控制。

有关 Azure 队列的详细信息,请参阅<u>队列简介</u>。

3.2.1.5 文件存储

可以通过 Azure 文件设置可用性高的网络文件共享,以便使用标准的服务器消息块 (SMB) 协议对其进行访问。这意味着,多个 VM 可以共享启用了读取和写入访问权限的相同文件。也可使用 REST 接口或存储客户端库来读取文件。

Azure 文件不同于公司文件共享的一点是,可以在全球任何地方使用 URL 来访问文件,只要该 URL 指向文件且包含共享访问签名 (SAS) 令牌即可。可以生成 SAS 令牌,用于在指定时间内对私有资产进行特定访问。

文件共享适用于许多常用方案:

· 许多本地应用程序使用文件共享。此功能可以更方便地迁移那些将数据共享到 Azure 的应 用程序。如果将文件共享装载到本地应用程序所使用的驱动器号,则应用程序中访问文件共享 的那部分应尽量少做更改(如果必须进行更改的话)。

· 配置文件可以在一个文件共享上存储,从多个 VM 进行访问。可以将一个组中多个开发人员使用的工具和实用程序存储到文件共享中,确保每个人都能找到它们并使用同一版本。例如,资源日志、指标和故障转储是三种可以写入到文件共享供以后处理或分析的数据。

有关 Azure 文件的详细信息,请参阅 Azure 文件简介。

某些 SMB 功能不适用于云。 有关详细信息, 请参阅 <u>Features not supported by the Azure File</u> <u>service</u> (Azure 文件服务不支持的功能)。

3.2.1.6 基于 blob 存储的数据湖

Data Lake Storage Gen2 使 Azure 存储成为在 Azure 上构建企业 Data Lake 的基础。 Data Lake Storage Gen2 从一开始就设计为存储数千万亿字节的信息,同时保持数百千兆位的吞吐量,允许 你轻松管理大量数据。

Data Lake Storage Gen2 的一个基本部分是向 Blob 存储添加分层命名空间。分层命名空间将对 象/文件组织到目录层次结构中,以便进行有效的数据访问。常见的对象存储命名约定在名称中 使用斜杠来模拟分层目录结构。这种结构在 Data Lake Storage Gen2 中得以真正实现。诸如重命 名或删除目录之类的操作在目录上成为单个原子元数据操作,而不是枚举或处理共享目录名称前 缀的所有对象。

Data Lake Storage Gen2 在 Blob 存储的基础上构建,并通过以下方式增强了性能、管理和安全性:

· 优化了性能,因为你不需要将复制或转换数据作为分析的先决条件。 与 Blob 存储上的平面命名空间相比,分层命名空间极大地提高了目录管理操作的性能,从而提高了整体作业性能。

· 管理更为容易,因为你可以通过目录和子目录来组织和操作文件。

· 安全性是可以强制实施的,因为可以在目录或单个文件上定义 POSIX 权限。

· 另外, Data Lake Storage Gen2 非常经济高效,因为它构建在低成本的 Azure Blob 存储之上。 这些新增功能进一步降低了在 Azure 上运行大数据分析的总拥有成本。

更多关于 Data Lake Storage Gen2 的信息,请参考 <u>Azure Data Lake Storage Gen2 简介 | Azure Docs</u>

3.2.2 存储账户类型

Azure 存储提供多种类型的存储帐户。每种类型支持不同的功能,不同的性能和访问层,以 及复制选项,并且具有自己的计费标准,不同存储服务所对应的计费标准可参考本文 4.4 存储成 本分析部分。下图概述了存储账户类型及其提供的功能差异,用户可以根据实际需求选择合适的 存储账户类型。

存储帐户类型	支持的服务	支持的性能层	支持的访问层	复制选项	<mark>部署模型</mark> 1	Encryption 2
常规用途 V2	Blob、文件、队 列、表、磁盘和 Data Lake Gen2 5	标准、高级 5	热、冷、存档 3	LRS、 GRS、 RA-GRS	Resource Manager	加密
常规用途 V1	Blob、文件、队 列、表和磁盘	标准、高级 4	空值	LRS、 GRS、 RA-GRS	资源管理 器、经典	加密
BlockBlobStorage	Blob (仅块 Blob 和追加 Blob)	Premium	空值	LRS	Resource Manager	加密
FileStorage	仅文件	Premium	空值	LRS	Resource Manager	加密
BlobStorage	Blob (仅块 Blob 和追加 Blob)	标准	热、冷、存档 3	LRS、 GRS、 RA-GRS	Resource Manager	加密

3.2.3 存储冗余备份

本地冗余存储 (LRS) 在主要区域中的单个物理位置内同步复制数据三次。 LRS 是成本最低的 复制选项,但对于需要高可用性的应用程序,不建议使用此选项。

异地冗余存储 (GRS) 使用 LRS 在主要区域中的单个物理位置内同步复制数据三次。然后,它 将数据异步复制到次要区域中的单个物理位置。如果主要区域不可用,可以选择故障转移到次要 区域。故障转移完成后,次要区域将成为主要区域,你便可以再次读取和写入数据。

异地冗余存储将数据复制到次要区域中的另一个物理位置,以防范区域性服务中断。但是, 仅当客户或 Azure 发起了从主要区域到次要区域的故障转移时,数据才可供读取。 启用对次要区 域的读取访问时,如果主要区域不可用,则数据可供读取。 若要在主区域正常时对次要区域进行 读取访问,请启用**读取访问异地冗余存储 (RA-GRS)**。

3.2.4 存储服务 SLA

参数	LRS	GRS/RA-GRS
给定一年内的对象持久性百分比 ¹	至少 99.9999999999% (11 个 9)	至少 99.999999999999999 (16 个 9)
读取请求的可用性 SLA ¹	至少为 99.9% (冷访问层为 99%)	GRS 至少为 99.9% (冷访问层为 99%)
		RA-GRS 至少为 99.99% (冷访问层为 99.9%)
写入请求的可用性 SLA ¹	至少为 99.9% (冷访问层为 99%)	至少为 99.9% (冷访问层为 99%)

详细 SLA 信息和条款可参考:存储的服务级别协议 | Azure

3.3 Azure 应用服务介绍

3.3.1 应用服务概述

Azure 应用服务是一项基于 HTTP 的服务,用于托管 Web 应用程序、REST API 和移动后端。可以使用.NET、NET Core、Java、Ruby、Node.js、PHP 或 Python 等偏好的语言进行开发。 在基于 Windows 和 Linux 的环境中,应用程序都可以轻松地运行和缩放。

应用服务不仅可将 Microsoft Azure 的强大功能(例如安全性、负载均衡、自动缩放和自动管理)添加到应用程序。还可以利用其 DevOps 功能,例如包管理、过渡环境、自定义域和 TLS/SSL 证书。

3.3.2 应用服务主要功能

多个语言和框架 - 应用服务针对 ASP.NET、ASP.NET Core、Java、Ruby、Node.js、PHP 或 Python 提供一流支持。我们还能以后台服务的形式运行 PowerShell 和其他脚本或可执行文件。

托管生产环境 - 应用服务会自动 修补并维护 OS 和语言框架。 将时间花在编写优秀应用上,让 Azure 来考虑平台问题。 具有高可用性的全局缩放 - 以手动或自动方式进行 增大或 扩大。 在 Azure.cn 的全国数据中心基础结构中的任意位置托管应用,并且应用服务 SLA 承诺高可用性。

与 SaaS 平台和本地数据建立连接 - 从适用于企业系统(例如 SAP)的 50 多个 连接器、SaaS 服务(例如 Salesforce)以及 Internet 服务(例如 Facebook)中进行选择。 使用混合连接和 Azure 虚 拟网络访问本地数据。

安全性和合规性 - 应用服务符合 ISO、SOC 和 PCI 的要求。 使用 Azure Active Directory 或 Microsoft 帐户对用户进行身份验证。 创建 IP 地址限制和管理服务标识。

应用程序模板 - 从 Azure 市场的大量应用程序模板列表中进行选择,例如 WordPress、Joomla 和 Drupal。

Visual Studio 与 Visual Studio Code 集成 - Visual Studio 和 Visual Studio Code 中的专用工具可简化 创建、部署和调试工作。

API 和移动功能 - 应用服务针对 RESTful API 方案提供统包式 CORS 支持,通过启用身份验证、脱机数据同步、推送通知等功能简化移动应用方案。

无服务器代码 - 按需运行代码片段或脚本,无需显式预配或管理基础结构,并且只需为代码 实际使用的计算时间付费(请参阅 Azure Functions)。

3.3.3 使用应用服务注意事项

创建应用服务时,将同时生成以 chinacloudsites.cn 结尾的默认域名,该域名仅可用于云平 台内部各服务之间及各数据中心之间的通讯,任何通过互联网到应用服务之间的流量将会被自动 封堵。如需通过互联网对应用服务进行访问,请您绑定一个已经完成 ICP 备案的自定义域名,通 过该自定义域名进行访问。

自定义域名绑定方法

https://docs.azure.cn/zh-cn/app-service/app-service-web-tutorial-custom-domain

如果没有绑定自定义域名,

当您通过 Http 协议访问默认域名时,您将看到如下封堵页面。

温馨提示: 该网站暂时无法进行访问

原因一:您尚未根据工信部相关法规申请经营许可或进行网站备案;

原因二:您未根据公安部相关法规完成公安备案;

原因三:网站内容与备案信息不符,建议网站管理员尽快修改网站信息; 原因四:您的网站可能存在不适宜传播的信息,请联系您的网站管理员。

本页面为默认提示页面,如网站存在以上问题请及时进行相关处理。 上海蓝云用户ICP备案请登录上海蓝云备案管理系统; 上海蓝云用户公安备案请登陆全国公安机关互联网安全管理服务平台; 谢谢合作! Sorry, the website is unable to be accessed at this moment.

According to the ICP filling requirements of China's Ministry of Industry and Information Technology (MIIT) and China Public Security Ministry. a website is accessible only if the registration is completed and the filled information is accurate. In addition, the access should be suspended if any prohibited content is published or disseminated.



当您通过 Https 协议访问默认域名时, 根据不同浏览器, 您将看到如下不同报错:

Chrome 浏览器



This site can't provide a secure connection

cyc1w8.cn sent an invalid response.

Try running Windows Network Diagnostics.

ERR_SSL_PROTOCOL_ERROR

Reload

Firefox 浏览器

(j)	建立安全连接失败	
	连接到 cyc1w8.cn 时发生错误。SSL 接收到一个超出最大准许长度的记录。错误代码:SSL_ERROR_RX_RECORD_TOO_LONG	
	 由于不能验证所收到的数据是否可信,无法显示您想要查看的页面。 建议向此网站的管理员反馈这个问题。 	
	详细了解	
	报告此类错误,帮助 Mozilla 识别与拦截恶意网站	重试

IE Edge 浏览器



Can't connect securely to this page

This might be because the site uses outdated or unsafe TLS security settings. If this keeps happening, try contacting the website's owner.

Your TLS security settings aren't set to the defaults, which could also be causing this error.

Try this:

• Go back to the last page

当您绑定一个已经完成 ICP 备案的自定义域名后,无需进行其他设置,即可通过该自定义 域名访问应用服务。

3.4 Azure 网络基础服务介绍

3.4.1 虚拟网络(vnet)

Azure 虚拟网络 (VNet) 是对专用于订阅的 Azure 云进行的逻辑隔离,类似于在你在自己的数据中心运营的传统网络,但附带了 Azure 基础设施的其他优势,例如可伸缩性、可用性和隔离性。

可以使用 VNet 预配和管理 Azure 中的虚拟专用网 (VPN),或者将 VNet 与 Azure 中的其他 VNet 链接,或与本地 IT 基础结构链接,以创建混合或跨云解决方案。创建的每个 VNet 都有其 自己的 地址空间(CIDR),只要地址空间不重叠,即可链接到其他 VNet 和本地网络。还可以控制 VNet 的 DNS 服务器设置并将 VNet 分离到子网中。

3.4.2 子网和 IP 地址

使用子网可将虚拟网络划分为一个或多个子网络,并向每个子网分配一部分虚拟网络地址空间。然后,可以在特定的子网中部署 Azure 资源。就像在传统网络中一样,使用子网可将 VNet 地址空间划分为适合组织内部网络的网段。这还会提高地址分配效率。

Azure 的 IP 地址分为专用 IP 地址和公共 IP 地址两类;

专用(或称私有) IP 可在 Azure 中的资源之间进行通信。资源可以是:

- ・ Azure 服务,例如:
- 虚拟机网络接口
- ・ 内部负载均衡器 (ILB)
- · 应用程序网关
- · 使用 VPN 网关或 ExpressRoute 线路的本地网络。

使用专用 IP, 无需使用公共 IP 地址即可与在这些资源之间通信。另外, Azure 从资源所在的 虚拟网络子网的地址范围中为资源分配专用 IP 地址, Azure 保留每个子网地址范围中的前四个地 址。不能将这些地址分配给资源, 子网的其他地址范围内的 IP 地址一次只能分配给一个资源。 地址的分配支持两种选项, 一是通过 DHCP 动态分配, 这是默认的分配方法。二是手动静态指定 分配子网的地址范围内任何未分配或未保留的 IP 地址。

公共 IP 允许 Internet 资源与 Azure 资源进行入站通信。 公共 IP 地址使 Azure 资源能够与 Internet 和面向公众的 Azure 服务进行出站通信。 此地址专门用于该资源, 直到你对其取消分 配。 无公共 IP 的资源可以进行出站通信。 Azure 会动态分配非专用于该资源的可用 IP 地址, 即 NAT 出站。可与公共 IP 地址资源关联的部分资源包括:

- · 虚拟机网络接口
- ・ 面向 Internet 的负载均衡器
- ・ VPN 网关
- · 应用程序网关
- ・ Azure 防火墙

3.4.3 网络安全组(NSG)

可以使用 Azure 网络安全组来筛选 Azure 虚拟网络中出入 Azure 资源的网络流量。 网络安全 组包含<u>安全规则</u>,这些规则可允许或拒绝多种 Azure 资源的入站和出站网络流量。 可以为每项规 则指定源和目标、端口以及协议。安全组相当于一个虚拟的四层防火墙,安全组的规则提供以下 属性可供配置定义:

名称	网络安全组中的唯一名称。
优先 级	介于 100 和 4096 之间的数字。 规则按优先顺序进行处理。先处理编号较小的规则,因为编号越小,优先级越高。 一旦流量与某个规则匹配,处理即会停止。 因此,不会处理优先级较低(编号较大)的、其属性与高优先级规则 相同的所有规则。
源或 目标	可以是任何值,也可以是单个 IP 地址、无类别域际路由 (CIDR) 块(例如 10.0.0.0/24)、服务标记或应用程序安全 组。如果为 Azure 资源指定一个地址,请指定分配给该资源的专用 IP 地址。在 Azure 针对入站流量将公共 IP 地 址转换为专用 IP 地址后,系统会处理网络安全组,然后由 Azure 针对出站流量将专用 IP 地址转换为公共 IP 地址。 .指定范围、服务标记或应用程序安全组可以减少创建的安全规则数。在一个规则中指定多个单独的 IP 地址和范围 (不能指定多个服务标记或应用程序组)的功能称为扩充式安全规则。只能在通过资源管理器部署模型创建的网 络安全组中创建扩充式安全规则。在通过经典部署模型创建的网络安全组中,不能指定多个 IP 地址和 IP 地址范 围。
协议	TCP、UDP、ICMP 或 Any。
方向	该规则是应用到入站还是出站流量。
端口 范围	可以指定单个端口或端口范围。 例如,可以指定 80 或 10000-10005。 指定范围可以减少创建的安全规则数。 只 能在通过资源管理器部署模型创建的网络安全组中创建扩充式安全规则。 在通过经典部署模型创建的网络安全组 中,不能在同一个安全规则中指定多个端口或端口范围。

操作 允许或拒绝

属性

说明

另外,对于安全组的流量安全控制工作原理,可参考:网络安全组-工作原理 | Azure Docs

3.4.4 负载均衡&应用程序网关

Azure 负载均衡器在开放式系统互连 (OSI) 模型的第四层上运行。 它是客户端的单一联系点。 负载均衡器将抵达负载均衡器前端的入站流量分配到后端池实例。 这些流取决于所配置的负载均 衡规则和运行状况探测。 后端池实例可以是 Azure 虚拟机,或虚拟机规模集中的实例。Azure 负 载均衡器提供两种 SKU 供选择:

公共负载均衡器 可以为虚拟网络中的虚拟机 (VM) 提供出站连接。 可以通过将专用 IP 地址转 换为公共 IP 地址来实现这些连接。 公共负载均衡器用于对传入 VM 的 Internet 流量进行负载均 衡。

内部(或专用)负载平衡器用于仅在前端需要专用 IP 的情况。内部负载均衡器用于对虚拟 网络内部的流量进行负载均衡。负载均衡器前端可以在混合方案中从本地网络进行访问。

以下是一个通过公共和专用负载均衡器分别在前端接受来自互联网的请求和串接应用的不同 组件层的典型架构:



更多关于 Azure 网络负载均衡器的 SKU 差异,组件,轮询算法,运行状态监测等,请参考<u>负</u> 载均衡器 | Azure Docs

Azure 除了提供基于四层的网络负载均衡,还提供基于七层的 Azure 应用程序网关,应用程序 网关是一种 Web 流量负载均衡器,可用于管理 Web 应用程序的流量。并能够根据 HTTP 请求的其 他属性(例如 URI 路径或主机头)进行路由决策。

另外, Azure 应用程序网关还提供一键开启 Azure Web 应用程序防火墙 (WAF)的选项, 可以 对 Web 应用程序进行集中保护, 避免其受到 SQL 注入和跨站点脚本等常见的攻击和漏洞伤害。

最后,举个例子,Azure 应用程序网关是如何基于 URL 路径控制流量导向。例如,可以基于 传入 URL 路由流量。因此,如果 /images 在传入 URL 中,则可将流量路由到为映像配置的一组特 定服务器(称为池)中。如果 /video 在 URL 中,则可将该流量路由到针对视频优化的另一个池中。



需要注意,目前应用程序网关也提供 v1 和 v2 两种 SKU 可供选择,两种 SKU 的功能差异可参考文档<u>自动缩放和区域冗余应用程序网关 v2 | Azure Docs</u>

3.4.5 流量管理器

Azure 流量管理器是一种基于 DNS 的流量负载均衡器,可以在 Azure 区域内以最佳方式向服务 分发流量,同时提供高可用性和响应性。

流量管理器根据流量路由方法和终结点的运行状况,使用 DNS 将客户端请求定向到最合适的 服务终结点。终结点可以是托管在 Azure 内部、本地或其他云平台的任何面向 Internet 的服务。 流量管理器提供多种流量路由方法和终结点监视选项来满足不同的应用程序需求和自动故障转移 模型。流量管理器能够帮助用户灵活应对故障,包括整个 Azure 区域的故障。通过流量管理器, 可以获得以下价值:

- · 提高应用程序可用性
- · 改善应用程序性能
- · 在无需停机的情况下维护服务的某一节点
- · 与分布在不同环境的基础架构进行切换或弹性扩展
- · 利用流量管理器配置文件调度操控复杂的流量调度

关于流量管理器所支持的流量调度方法,请参考 <u>Azure 中的嵌套式流量管理器配置文件 -</u> <u>Azure Traffic Manager | Azure Docs</u>

3.4.6 内容加速 CDN

Azure CDN (内容传送网络) 通过遍布在中国大陆的众多物理节点上缓存 Azure 平台上的 Storage Blob, Cloud Service 和 WebSites 的静态内容,以及为媒体服务提供流式内容分发提供加 速。Azure China 的 CDN 服务是融合 CDN,在国内覆盖范围广,与 Azure 服务深度集成,并具有以下优势:

- 默认对包括 Cloud Service, Storage Blob, Web App, Media service,媒体服务等在内的多种 Azure 服务的原生支持,为用户提供完整的一站式云服务支持。
- 传统的 CDN 服务需要很多复杂冗长的配置流程。对于 Azure CDN 用户来说,从创建 CDN 加速 节点,到之后的对 CDN 加速节点整个生命周期的管理,以及各种统计报表的查询,原始访问 日志下载,各种高级功能(如缓存规则配置,缓存内容强制刷新,内容预加载,防盗链等) 的配置,均可以通过 Azure 管理门户以及专门的 CDN 管理门户自助完成。
- 整合国内多家主流 CDN 服务,提供全面的静态网页加速,软件安装包、游戏客户端、应用程序、影音等大文件的下载分发,以及在线视频网站、在线教育网站等以流媒体为主的视频点播和直播等多种业务类型加速,满足不同类型资源的分发需求;提供包含电信、联通、移动等主流电信运营商,以及其他 ISP 运营商,全地区的全网覆盖,根据网络实时状况,通过负载均衡技术和智能调度策略,将用户请求分配到最优节点。
- 依托和多家主流 CDN 服务的合作优势, Azure CDN 可以给包括企业客户, 网站支付用户在内的所有 Azure 用户, 提供质优价廉的 CDN 服务。让更多的用户可以享受到 CDN 服务所带来的 红利。
- · 另外,利用丰富的海外节点,Mooncake的CDN服务同时支持海外加速,通过智能调度系统进行精准调度,提供静态、下载、点播等多种加速业务,为您的出海访问提供优质的全球网络服务。

Azure CDN 的节点分布情况,可参考: <u>Azure CDN POP - Azure feature guide | Azure Docs</u>

3.4.7 用户自定义路由

Azure 默认自动为 Azure 虚拟网络中的每个子网创建一个路由表,并将路由分配到虚拟网络中的每个子网。你不能创建系统路由,也不能删除系统路由,流量转发都需要根据默认路由表表项进行,但对于某些需求,用户需要按照实际需求修改路由转发规则,例如,在 azure 网络部署 NVA 设备,所有 vnet 内网络流量都需要先转发到 NVA 设备,再通过 NVA 设备根据指定的规则转发到下一跳,这时 Azure 提供了用户自定义路由的功能来满足这类型场景的需求。

创建用户定义(静态)路由,可以替代 Azure 的默认系统路由,或者向子网的路由表添加 其他路由。在 Azure 中创建一个路由表后,将该路由表关联到虚拟网络子网。每个子网可以有 一个与之关联的路由表,也可以没有。用户自定义路由表可以使用以下选项作为其路由的下一跳 目标:

- · NVA 虚拟设备,例如,第三方的虚拟路由器、防火墙
- ・ 虚拟网络网关 (VPN 网关)
- · 虚拟网络: 需要替代该虚拟网络的默认路由时才选择此选项
- · 无: 作为黑洞路由时选择此选项

3.4.8 访问互联网方式

默认情况下, VNet 中的所有资源都可以与 Internet 进行出站通信。可以通过分配公共 IP 地址 或公共负载均衡器、Azure 防火墙等进行入站通信。还可以使用公共 IP 或公共负载均衡器、Azure 防火墙来管理出站连接。

通过负载均衡出向 NAT 可参考: 使用 Azure 负载均衡器配置出站规则 | Azure Docs

通过 Azure 防火墙出向访问 Internet 可参考: <u>Azure 防火墙功能 | Azure Docs</u>

3.4.9 连接本地数据中心/网络

Azure 提供 VPN 或 Expressroute 上云专线两种连接方式连接 Azure 虚拟网络与本地数据中心、 办公网络或个人终端。

VPN 连接用于跨公共 Internet 在 Azure 虚拟网络和本地位置之间发送加密的流量。 VPN 连接 需要本地网络边界提供对接设备与 Azure VPN 网关进行对接,建立 IPSec 隧道;每个虚拟网络只 能有一个 VPN 网关,但是,可以创建连接到相同 VPN 网关的多个连接。与同一个 VPN 网关建 立多个连接时,所有 VPN 隧道共享可用的网关带宽。另外,对于个人终端连接 Azure 虚拟网络可 以通过终端与 Azure 虚拟网关建立点到站点的 SSLVPN 连接隧道。Azure 提供多个规格的 VPN 网 关,不同规格网关所支持的性能如下:

SKU	S2S/VNet 到 VNet 隧道	P2S SSTP 连接	P2S IKEv2/OpenVPN 连接	聚合 吞吐量基准	BGP
基本	最大 10 个	最大 128	不支持	100 Mbps	不支持
VpnGw1	最大 30*	最大 128	最大 250	650 Mbps	支持
VpnGw2	最大 30*	最大 128	最大 500	1 Gbps	支持
VpnGw3	最大 30*	最大 128	最大 1000	1.25 Gbps	支持

与 Azure VPN 网关建立 IPSec vpn 可参考: <u>将本地网络连接到 Azure 虚拟网络:</u>站点到站点 VPN: 门户 - Azure VPN Gateway | Azure Docs

与 Azure VPN 网关建立 SSL vpn 可参考: <u>使用 P2S VPN 和证书身份验证连接到 VNet: 门户-</u> <u>Azure VPN Gateway | Azure Docs</u>

建立 SSL VPN 除了可以使用基于证书的身份验证或 RADIUS 身份验证。 在使用开放 VPN 协议时,还可以使用 Azure Active Directory 身份验证。

对于需要与本地数据中心有长期稳定且吞吐较大的数据交往时,可以考虑使用速度更高, 稳定性更好的 azure expressroute 专线服务,详细信息可参考: <u>ExpressRoute 文档 | Azure Docs</u>

3.4.10 Azure 虚拟网络/资源之间通信

在 Azure 内虚拟网络之间建立连接,供虚拟网络内资源间建立通信和流量转发的场景,Azure 提供了两种实现的选项,一是可以将两个网络看作本地网络,通过在网络边界建立 VPN 网关,网关之间建立 IPSec VPN 隧道;二是使用 Azure 虚拟网络提供的虚拟网络对等互连功能,这也是 Azure 更为推荐的方式。以下简单介绍一下虚拟网络对等互连的优势:

- · 不同虚拟网络中资源之间的连接延迟低且带宽高。
- · 一个虚拟网络中的资源可与另一个虚拟网络中的资源通信。
- ・ 可以在跨 Azure 订阅、Azure Active Directory 租户、部署模型和 Azure 区域的虚拟网络之间传 输数据。
- · 可以对等互连通过 Azure 资源管理器创建的虚拟网络。
- · 可将通过资源管理器创建的虚拟网络对等互连到通过经典部署模型创建的虚拟网络。
- · 在创建对等互连之时或之后,虚拟网络中的资源不会出现停机的现象。
- · 对等虚拟网络之间的网络流量是专用的。 虚拟网络之间的流量仅限于 Azure 主干网络。 在虚 拟网络之间通信不需公共 Internet、网关或加密。

同一区域中对等互连虚拟网络上的虚拟机之间的网络延迟与单个虚拟网络中的延迟相同。 网络吞吐量取决于可供虚拟机使用的与其大小成比例的带宽。 对等互连的带宽没有任何其他限制。

对于使用虚拟网络对等互连的要求和限制,请参考:<u>创建、更改或删除 Azure 虚拟网络对等</u> <u>互连 | Azure Docs</u>

3.4.11 Azure 网络基础服务 SLA

本章节提及到的 Azure 网络基础服务 SLA 可参考以下对应文档说明:

- ・ 负载均衡器: <u>负载均衡器 (azure.cn)</u>
- ・ 应用程序网关: <u>应用程序网关 (azure.cn)</u>
- ・ VPN 网关: <u>VPN 网关 (azure.cn)</u>
- CDN: <u>CDN (azure.cn)</u>
- ・ 流量管理器: <u>流量管理器 (azure.cn)</u>
- Expressroute: <u>ExpressRoute (azure.cn)</u>
- ・ Azure 防火墙: <u>Azure 防火墙</u>

4. 创建 Azure 虚拟机实验环境

4.1 模拟实验场景概述

Contoso 公司最近采购了 Azure 服务,计划把现有托管在 IDC 的企业官网迁移到 Azure 云平台。该企业官网面向的用户群主要是华东地区的用户。

该企业官网部署需要服务器列表如下:

- 1. 2 台 AD 服务器在一个可用性集。
- 2. 2 台 Web 服务器在一个可用性集。
- 3. 2 台 SQL Server 服务器在一个可用性集。
- 4. 2个负载均衡器分别用于前端 Web 服务器和后端 SQL Server。
- 5. 为全部机器规划高可用,我们在创建虚拟机的时候同时创建可用性集即可。
- 注: 在后面的章节里将详细介绍创建过程。

4.2 规划要点

4.2.1 如何选择 Azure 数据中心

世纪互联运维的微软 Azure 在中国大陆有四个数据中心:

- 中国北部1和中国北部2位于北京的数据中心。
- 中国东部1和中国东部2位于上海的数据中心。
- 附: Azure 地域地图

https://azure.microsoft.com/zh-cn/global-infrastructure/geographies/

当我们在选择 Azure 数据中心的时候, 需要从以下三方面进行考虑:

- **1. 选择的 Azure 数据中心离最终用户越近越好** 考虑到 Contoso 的企业官网主要的用户群是华东地区,建议 Contoso 公司将应用 部署到 Azure 在中国东部的数据中心。
- 2. 如果需要在 Azure 部署多台应用服务器,则需要将所有的应用服务器放在同一个

数据中心

建议用户将 Web 服务器和 SQL Server 服务器都部署在 Azure 中国东部数据中心, 不要将 Web 服务器和 SQL 服务器部署在不同的数据中心, 会产生内部通信的延时。

3. 利用 CDN

CDN 能将静态内容缓存到离用户最近的 CDN 节点服务器,提高应用程序的用户体验。

https://www.azure.cn/home/features/cdn/

4.2.2 选择最合适的虚拟机配置

传统的虚拟机化技术的 CPU 是和其他资源共享的,如 VMware 的宿主机和虚拟机实例共享其物理 CPU。Azure 虚拟机老的机型 vCPU 是独占物理 CPU 分配给用户的。Dv3, Ev3 引入超线程,vCPU 代表的是一个 CPU 线程。

如第 4.4.2 章,常用 Azure 虚拟机有 D 系列和 F 系等,并且拥有不同的 CPU 和内存配置。

如果客户在传统 IDC 托管中已经部署了硬件服务器。则在 Azure 平台选择最接近的 Azure 虚拟机配置即可。

如果客户需要部署新的应用,则需要根据并发、性能等多个因素,选择最合适的 Azure 虚拟机配置。

举一个例子说明 D 系列虚拟机和 F 系列虚拟机的计算力区别:

1. D 系列虚拟机单台最大的配置为 20 Cores/140GB RAM (D15 v2)。F 系列虚拟机单台 最大的配置为 72 Cores/144GB RAM (D15 v2)。

2. F 系列的 CPU 性能比 D 系列提升约 350%。 其他内容,请参考第 4.4.2 章或者登录:

https://www.azure.cn/pricing/details/virtual-machines.html

4.2.3 规划好高可用

在 Microsoft Azure 虚拟机中,用户可以选择使用一台 Azure Virtual Machine 部署 AD Server,一台 Azure Virtual Machine 部署 Web Application,使用另一台 Virtual Machine 部署 SQL Server。这些场景均提供相应的 <u>SLA(服务级别协议)</u>保障。详细请参阅章节 **3.1.6**。

对于本场景:

- 1. 在同一可用性集的两台 AD Server 中的内容配置必须完全一致,并且需要进行 AD 的 同步。
- 2. 在同一可用性集的两台 Web Server 中的网站在部署的时候,内容必须完全一致。
- 3. 在同一可用性集的两台 SQL Server 必须配置 SQL Server Always-On 或者 SQL Mirroring, 保证数据库之间的日志同步。
- 4. 对于 DB Server, 比如 SQL Server 或者 MySQL, 需要在两台 DB Server 进行日志同步:
 - SQL Server 需要在两台 VM 配置 Always-On 或者 SQL Mirroring,使用日志同步
 - My SQL 可以配置 Master-Slave, 使用 Replication 进行复制。
 - 这样的目的是保证在其中一台 Server 宕机的情况下,另外一台 Server 可以正常运行,因为配置了日志同步,可以保证日志不会丢。
 - 另外还要强调一下,客户端如果调用 SQL Server 服务的时候,需要正确配置 AG Listener,这样保证在一台 SQL Server 宕机的情况下,AG Listener 可以将请求自 动发送到另外一台 SQL Server 上。

4.2.4 规划好 Azure 订阅

订阅是进行 Azure 账单分拆的最小单位。如果企业内部需要进行内部成本核算,例如 IT 部门、销售部门、市场部门均需要使用 Azure,并且根据不同的部门的 Azure 实际使用 量进行内部成本核算,就需要实现规划好不同的 Azure 订阅。在创建 Azure laaS 相关资源 的时候,将这些资源创建在不同的订阅下。

如果你的组织有多个订阅,则可能需要一种方法来高效地管理这些订阅的访问权限、 策略和符合性。Azure 管理组提供订阅上的作用域级别。可将订阅组织到名为"管理组"的 容器中,并将管理条件应用到管理组。管理组中的所有订阅都将自动继承应用于管理组 的条件。不管使用什么类型的订阅,管理组都能提供大规模的企业级管理。单个管理组 中的所有订阅都必须信任同一个 Azure Active Directory 租户。

例如,可将策略应用到限制创建虚拟机 (VM) 的区域的管理组。此策略将应用到该管理组下面的所有管理组、订阅和资源,只允许在该区域中创建 VM。

https://docs.azure.cn/zh-cn/governance/management-groups/overview

4.2.5 Azure 是如何解决并发问题的?

我们建议使用多台 Azure 虚拟机并利用横向扩展的方式来解决大量的并发。受限于现 有的 CPU 制造技术,单个节点向上扩展是有限的。比如我们无法将大量的计算资源都堆 积到 1 台 300 Core 甚至 400 Core 的计算节点上。对于需要大量的计算资源的情况下,我 们可以通过横向扩展的方法来解决。

横向扩展就是由1个计算节点,横向扩展到多个计算节点上并行计算,比如50个、 100个计算节点。比如一个互联网业务需要大量的计算资源,那可以将这些计算需求由 100 台4 Core 的计算节点进行并行计算。

如下图:



4.2.6 查看该订阅中可使用的 Azure 资源

如果您使用的是企业试用账号,只能有一个订阅,该订阅默认情况下可以使用的 Azure 资源为:

- 1. 每个测试账号的额度默认设定为 3500 元(Azure 中国企业试用).
- 2. 每个账号的有效时间为3个月(120天),账号会在到期后自动关闭.
- 此测试账号一般无法进行延期和充值,如需大量开发测试,请用户自行采购进行开 发测试。

如果您使用的是正式账户,可以创建无限多个订阅。新创建的 Azure 订阅默认可以使用的 Azure 资源为:

- 1. 虚拟机:每个订阅在所有区域最多可部署 20 vCPUs。
- 2. 存储服务:每个订阅在所有区域最多可部署 200 个。
- 3. 数据传输:我们为您提供免费的入站数据传输服务。
- 4. Active Directory: 150,000 个对象
- 5. 服务级别协议 (SLA):我们为每个公开发布的 Azure 平台服务提供一套可靠的服务级 别协议 (SLA)。

如果正式账户在使用过程中需要的 Azure 资源超出订阅默认的 Azure 资源,请直接联系世纪互联支持团队 <u>Azure 在线支持</u>(通过"帮助+支持",提交"配额申请"分类的请求), 世纪互联会先审核相关请求,然后会将该订阅的相关资源进行扩大。

我们登陆 Azure 管理界面,点击订阅中的"使用情况+配额"查看该订阅的资源情况:

Microsoft Azure	R	· NRITH, MITH	it Heisen				n 9 🖗 e	? ©	1
B.S. > Vesal Studio Emergina Vesal	·····································								
1 6.4	FERNIN Microsoft Acure 2020/0028/002826		NTROPAGE	DENTS, NEARTHEAD	-	104309-07454 56 , 743-030			
 zacia zacia zacia 	KAS225		NABORA		¥	NACE.	0254875388	194	
• 60 2 0636888	KOB	•		+. 68		+. 655 2			
● sizett ∮aven	ENER-CPU SEE	Mercella	ntarçak Xençeyeke	8452			30%	1(#1) 6(#20)	
1641218 5. 124-041	BUR IS BUT VOUS Public IP Addresses	Microsoft.Co	engute rtwork	0453			20 %	6 (31,20) 2 (31,10)	
4:225 0 NE	Static Public IP Addresses Gallery	Microsoft, G	rheorik xripute	0+525 532			1%	1 (月 10) 1 (月 100)	
• strings:	Vidaeun Virtual Networks	Microsoft.St Microsoft.N	orage rtwork	845.0 845.0				1 (#(250) 1 (#(1000)	
■ 3.8	Network Security Groups	Microsoft, Na Microsoft, Ca	rtwork mpute	843. 5 843. 5			0% 0%	2 (R 5000) 2 (R 25000)	
	Standard Storage Managed Disks Network Interfaces	Microsoft.Co Microsoft.Ne	mpute rtwork	D+5.25 D+5.25			0 N 0 N	2 (R 50000) 2 (R 65536)	
% 010008									٦

4.3 创建虚拟实验环境

4.3.1 环境搭建详细说明

本实验例子意在快速入门,具体设置会因实际为准。首先需要对 Azure 虚拟机进行环 境配置,主要分为:

- 1. 选择虚拟机的操作系统及配置。
- 两个负载均衡器,分为前端WEB服务和后端SQL。前端通过公共负载均衡与用户链接,后端SQL通过内部负载均衡与前端连接。内部负载均衡可以有效提升数据安全,即外部用户无法直接访问后端SQL虚拟机。
- 3. 数据中心选择中国东部 2。

- 4. 创建虚拟网络,规划虚拟机的内网 IP 地址和 IP Range:
 - 我们创建 Azure 虚拟网络, 命名为 ContosoVNet, 同时设置虚拟网络的 IP Rang 为 10.1.0.0 10.1.3.255
 - 设置 3 个 Sub-net
 - AD-Subnet, IP Rang 为-10.1.0.255
 - Web-Subnet, IP Rang 为 10.1.1.0 10.0.1.255
 - DB-Subnet, IP Rang 为 10.1.2.0 10.0.2.255

请看以下表格:

角色	AD Server	Web Server	DB Server
操作系统	Server 2019	Server 2019	SQL Server 2019 Enterprise on Win
			server 2019
虚拟机类型	F 系列	F系列	F系列
虚拟机数量	2 台	2 台	2 台
虚拟机名称	ContosoAD01	ContosoWeb01	ContosoDB01
	ContosoAD02	ContosoWeb02	ContosoDB02
虚拟网络子	AD-Subnet	Web-Subnet	DB-Subnet
XX			
内网 IP	10.1.0.4	10.1.1.4	10.1.2.4
	10.1.0.5	10.1.1.5	10.1.2.5
可用性集	ADAvbSet	WebAvbSet	DBAvbSet

4.3.2 创建虚拟网络

下面我们开始创建本实验所需的虚拟网络

登陆 Azure 管理界面 <u>https://portal.azure.cn</u>, 输入相应的 Azure 账户名称和密码。

1. 搜索"虚拟网络"在 Azure 管理界面的左下角,点击"+"按钮:

Virtual networks シーン メート
🕂 添加 😳 管理视图 ~ 🖒 刷新 🚽 导出至 csv 😚 打开查询 📔 🖗 分配标记 📙 ♡ 反馈
按名称筛选 (订阅 == 全部) (资源组 == 全部) (位置 == 全部) (⁺ γ 添加筛选器)

2. 在弹出的窗口中,将名称命名为 ContosoVNet,位置我们选择"中国东部 2":

基本	IP Addresses	Security	标记	查看 + 创建					
Azure Virtual Network (VNet) is the fundamental building block for your private network in Azure. VNet enables many types of Azure resources, such as Azure Virtual Machines (VM), to securely communicate with each other, the internet, and on-premises networks. VNet is similar to a traditional network that you'd operate in your own data center, but brings with it additional benefits of Azure's infrastructure such as scale, availability, and isolation. Learn more about virtual network									
项目词	洋细信息								
订阅*			Ľ	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·					
	资源组* ①		(第 新建	顶) contoso ~					
实例问	洋细信息								
名称*			Co	ntosoVNet 🗸					
区域 *									

3. 参考以下步骤分别创建三个子网,如下图:

Create virtual network				
			Subnet name *	
基本 IP Addresses Security #	伝记 青看 + 创建		AD-Subnet	<u> </u>
			Subnet address range * 🔞	
虚拟网络的地址空间,采用 CIDR 表示法(例如 192.168.1.0/24)指定为一个或多个地址前缀。		10.1.0.0/24	
IPv4 address space			10.1.0.0 - 10.1.0.255 (251 + 5 个 A th)	zure 预留地
10.1.0.0/16 10.1.0.0 - 10.1.255.255 (65536 个地址)		·,	
			SERVICE ENDPOINTS	
Add IPv6 address space ①			Create service endpoint policies to a specific azure resources from your vi over service endpoints. Learn more	llow traffic to irtual network
The subnet's address range in CIDR not	ation (e.g. 192.168.1.0/24). It must be contained by the address	space of the virtual	Services ①	
			选中0个	\sim
+ Add subnet 📋 Remove subnet				
Subnet name	Subnet address range			
default	10.1.0.0/24			
查看 + 创建	上一步 下一步: Security > 下载自动化模板		Save	

检查一次确保无误,如图:

ContosoVNet S	Subnets		÷
ク 捜索(Ctrl+/)	Subnet + Gatev	way subnet 💛 Refresh 📉 Manage users	Delete
Overview	▲		
■ 活动日志	2 Search subhets		
🎭 访问控制(标识和访问管理)	Name ↑↓	IPv4 ↑↓	IPv6 (many available) $\uparrow \downarrow$
. ◆ 标记	AD-Subnet	10.1.0.0/24 (251 available)	
_	Web-Subnet	10.1.1.0/24 (251 available)	
设置	DB-Subnet	10.1.2.0/23 (507 available)	
↔ Address space			
& Connected devices			
<>> Subnets			
DDoS protection			
▲ Cinner®			

4. DNS 需要在后期 AD server 建立好之后在 "DNS"里设置。

	ww	ContosoVNet D	NS	servers	
	م	搜索(Ctrl+/)			
		Address space	^	${f \Delta}$ Virtual machines within this virtual network must be resta	rted to utilize the update
	ø	Connected devices			
•		Subnets		DNS servers ① Default (Azure-provided)	
•	۲	DDoS protection		Custom	
	٠	Firewall			1
	۲	Security		IP Address	
Γ	-	DNS servers		Add DNS server	
		Peerings			
	22	Service endpoints			
		Private endpoints			
	ili	属性			
	A				

- 5. 最后,我们整理一下虚拟网络的详细情况后继续试验。
 - (1) 整个虚拟网络的 IP Range 为 10.1.0.0-10.1.3.255

ContosoVNet Ac	ddress space	
	The address space for a virtual network is composed of one or more	re non-over
Overview	Address space	ļ
■ 活动日志	10.1.0.0/23	✓ 1
🏂 访问控制(标识和访问管理)	Add additional address range	
◆ 标记		
设置		

(2) 子网 AD-Subnet 的 IP Range 为 10.1.0.0-10.1.0.255。注意每个子网的 5 个 IP 是 Azure 系统保留的(0-3 以及 255 不可用), 对于 AD-Subnet 来说, 可用的 IP Range 为 10.1.0.4-10.1.0.254。

AD-Subnet ContosoVNet		×
Name		
AD-Subnet		
Subnet address range * ①		
10.1.0.0/24		
	10.1.0.0 - 10.1.0.255 (251 + 5 个 Azure 预留)	也址)

- (3) 同理,子网 Web-Subnet 的 IP Range 为 10.1.1.0-10.1.1.255。该子网实际可用的 IP Range 为 10.1.1.4-10.1.1.254。
- (4) 同理,子网 **DB-Subnet** 的 IP Rang 为 10.1.2.0 10.1.3.255。该子网的实际可用 IP Range 为 **10.1.2.4-10.1.3.254**。

在 Azure 云平台 vNet 会自带 DHCP。举个例子如果我们将第一台虚拟机 VM01,通过 管理界面进行创建,加入到 AD-Subnet 的话,这台虚拟机 VM01 会自动获得第一个可用的 内网 IP (Private IP),为 10.1.0.4。

如果我们在第一台虚拟机 VM01 不关机的情况下。再次通过管理界面继续创建第 2 台 虚拟机 VM02,同样加入到 AD-Subnet。因为 10.0.0.4 这个 IP 被第一台虚拟机 VM01 占 用。所以第 2 台虚拟机 VM02 自动获得下一个可用的内网 IP 地址,为 10.1.0.5。如果 VM01, VM02 都不关机的情况下(关机 IP 地址会被释放),则第 3 台新创建的虚拟机 VM03 加入到 AD-Subnet 的 Azure 虚拟机自动获得下一个可用的内网 IP 地址为 10.1.0.6。

4.3.3 创建 Azure 虚拟机

4.3.3.1 创建 AD Server

根据我们在 5.3.2 节的规划,我们需要创建 2 台 Azure AD Server,配置如下:

角色	AD Server
操作系统	Server 2019
虚拟机类型	F系列
虚拟机名称	ContosoAD01 和 ContosoAD02
虚拟网络子网	AD-Subnet
默认内网 IP	10.1.0.4/10.1.0.5
可用性集	ADAvbSet

1. 我们登陆 Azure 管理界面 <u>https://portal.azure.cn</u>。搜索"**虚拟机**"然后点击"+",按 照以下配置创建名 ContosoAD01 的 VM。在创建虚拟机同时创建高可用,如图:

主页 > SQL 虚拟机 > 选择 SQL 部署选	硕 >
创建虚拟机	
基本磁盘网络管理高级	SQL Server 设置 标记 查看 + 创建
 创建运行 Linux 或 Windows 的虚拟机。从 看+创建",使用默认参数来设置虚拟机,:	、Azure 市场中选择映像,或使用自定义的映像。 完成"基本信息"选项卡,然后通过"查 或查看每个选项卡,全部实施自定义。 了解更多信息 d
项目详细信息	
选择订阅以管理已部署资源和成本。使用	资源组体文件夹)组织和管理所有资源。
└─────资源组★ ①	contoso v
实例详细信息	
虚拟机名称 * ①	Cunicus 2001
· * 박지	
	× ·
可用性选项 ①	可用性集
可用性集 * ①	(ani) Solviuset
	新建
映像 * ①	SQL Server 2019 Enterprise on Windows Server 2019 - Gen1 V
	浏览所有公用和年田陆像
Azure 现成 VM 实例 ①	○ 是 ● 否
大小* ①	
	选择大小
本王,创建	<u>т</u> т. <u>т.</u> <u>т.</u> <u>т.</u> <u>т.</u> <u>т.</u> <u>т.</u> <u>т.</u>

2. 以下是虚拟网络的配置信息:

创建虚拟机	
基本磁盘网络省管理	高级 标记 查看 + 创建
通过配置网络接口卡(NIC)设置来 有负载均衡解决方案。 了解更多	定义虚拟机的网络连接。你可通过安全组规则来控制端口、入站连接和出站连接,也可采用现 :信息
网络接口	
创建虚拟机时,Azure 门户会创建	⋷一个网络接口。
虚拟网络* ①	ContosoVNet
子网* ①	AD-Subnet (10.1.0.0/24) 管理子网配置
公用 IP ①	● こう / Shoce (新) ContosoAD01-ip 新建
NIC 网络安全组 ①	○ 无 ● 基本 ○ 高级
公共入站端口 * ①	○ 无 ● 允许选定的端口
选择入站端口 *	RDP (3389)
	▲ 这将允许所有 IP 地址访问虚拟机。 仅建议将此用于测试。使用"网络"选项卡中的高级控件创建规则,将入站流量限制为已知的 IP 地址。
更快的网络连接 ①	○ 开 ● 关
	所选的 VM 大小不支持加速网络。
负载均衡	
可将此虚拟机放在现有 Azure 负	载均衡解决方案的后端池中。 了解更多信息
查看 + 创建	<上一步 下一步: 管理 >

- 3. 最后我们点击确认,这样就完成创建第一台 AD Server。
- 我们随后用同样的方法创建第 2 台 AD Server ContosoAD02 并将其加入同一个高可 用性集 ADAvbSet 里。
- 5. 我们等待第 2 台虚拟机创建完毕,状态变为"正在运行"。然后我们观察一下 Azure 管理界面。

4.3.3.2 创建 Web Server

创建 2 台 Web Server, 配置信息如下:

角色	Web Server
操作系统	Server 2019
虚拟机类型	F系列
虚拟机名称	ContosoWeb01 和 ContosoWeb02

虚拟网络子网	Web-Subnet
默认内网 IP	10.1.1.4/10.1.1.5
可用性集	WebAvbSet

- 1. 我们在创建两台 Web Server 的时候需要选择对应的虚拟网络并注意子网为 Web-Subnet。
- 2. 同时选择我们之前已经创建的可用性集 WebAvbSet。

4.3.3.3 创建 SQL Server 虚拟机 创建 SQL Server

创建两台 SQL Server, 配置信息如下:

角色	DB Server
操作系统	SQL Server 2019 Enterprise on Windows server 2019
虚拟机类型	F 系列
虚拟机数量	2 台
虚拟机名称	ContosoDB01 和 ContosoDB02
虚拟网络子网	DB-Subnet
默认内网 IP	10.1.2.4/10.1.2.5
可用性集	DBAvbSet

创建 SQL 虚拟机和创建普通虚拟机有不同,具体如下:

搜索"SQL 虚拟机",然后点添加,根据上表给出的信息创建两台 SQL 虚拟机:

	O SQL 虚拟机
	服务
	Magent SQL 虚拟机
	🖳 虚拟机
+ 添加 ≔ 自动 SQL Server VM 注册 💮 管理视图 🗸 🕐 刷新 🔮 导出至 CSV	🧟 SQL 数据库
	🧧 Azure Database for MySQL 服务器
	🤹 虚拟机规模集
正在显示 0 到 0 条记录(共 0 条)。	🧧 Azure SQL
名称 ↑↓	CS CloudSimple 虚拟机
	👼 SQL Server
	💠 SQL 弹性池
	🛼 SQL 托管实例
EEE/ 0 到 0 未L 来(大 0 未)。 名称 ↑↓	 ∝ Azure SQL CS CloudSimple 虚拟机 SQL Server SQL 弹性池 SQL 托管实例

在本实例中我们选择 SQL 虚拟机。

如果我们不需要管理操作系统我们可以选择"<u>SQL数据库</u>"或者 "<u>SQL托管实例</u>"。

主页 > SQL		
你计划如何使用此服务?		
SOL 数据库 最适合新式云应用程序,提供了超大规模选项和无案 资源运动 资源达型 单一数据库 创建 显示详细信息	SOL 托管交射 最适合大多数的云红移、支持直接迁移、 资源失型 単立例 「健立例 最近合大多数的云红移、支持直接迁移、	SQL 店税机 最近合業要 oS 级别访问权限的迁移和应用程序、支 持直接迁移。 K%像 SQL Server 2019 Enterprise Windows Server > OUE 显示详细信息

4.3.4 配置负载均衡

我们可以把虚拟机加到负载均衡里。分两部分:

 我们建议把两台 SQL 服务器加到第一个负载均衡里。由于 SQL 服务器在后端,出于 数据安全我们是用内部负载均衡器。内部负载均衡器用于对虚拟网络内部的流量 进行负载均衡。负载均衡器前端可以在混合方案中从本地网络进行访问。创建时 记得复用相应的虚拟机网络保证其互通性:



把两台 SQL 服务器加到内部负载均衡器:

主页〉负载均衡器 〉 testLB 〉 添加后端池 testLB	向后端池添加	虚拟机		
名称 * SqlPool	 只能附加与 LoadBala IP。所有虚拟机都必须 	ncer位于相同位置和相同度 反位于相同的可用性集中。	图拟网络中的虚拟机。虚拟机。	必须有基本 SK
虚拟网络 ① EXC2016POCRG-VNet (EXC2016POCRG)	▶ 按名称筛选		位置 == japaneast	虚拟网络
IP 版本	✓ 虚拟机 ↑↓	资源组 ↑↓	IP 配置 ↑↓	可用性集
○ IPv6	✓ exsrvrexvm1	exc2016pocrg	ipconfig1 (10.0.4.5)	-
关联到①	✓ exsrvradvm	exc2016pocrg	ipconfig1 (10.0.4.4)	-
生我机 只能教助 japanext 中包含基本 SKU 公共 IP 配置或无公共 IP 配置的虚拟机。所有虚拟机器必须位于何 配置激必须位于何一虚拟网络中。	—可用性集中,且所有 IP			
+添加 ×删除				
LE規机 ↑↓				
未选择任何虚拟机				

(图片为例子,请忽视虚拟机名字,主要是说明如何添加虚拟机到后端池。)

2. 我们建议把两台 WEB 服务器加到第二个负载均衡里,由于 WEB 在前端,选用公共 负载均衡器可以为虚拟网络中的虚拟机 (VM) 提供出站连接。可以通过将专用 IP 地 址转换为公共 IP 地址来实现这些连接。公共负载均衡器用于对传入 VM 的 Internet 流量进行负载均衡,配置与上述类同。

附负载均衡主题包含内部/外部负载均衡的图谱图,请参阅:

https://docs.azure.cn/zh-cn/load-balancer/load-balancer-overview

4.4 管理 Azure 虚拟机

4.4.1 远程桌面连接 Windows VM

• 我们选中其中一个在之前创建成功的 ContosoAD01 这台虚拟机。



- 点击图中的"链接"即可下载 RDP 文件, 链接到此虚拟机。
- 系统会提示输入相应的用户名和密码进行登陆。
- 我们就可以通过远程桌面连接, 在这台 Azure 虚拟机上安装和配置功能和角色。
- 我们在 ContosoAD01 这台虚拟机上,通过 CMD 执行 ipconfig /all 命令,可以看 到如下信息:

Administrator: C:\Windows\system32\cmd.exe	Internet Protocol Version 4 (TCP/IPv4) Properties ? ×
Microsoft Windows [Version 6.2.9200] (c) 2012 Microsoft Corporation. All rights reserved.	General Alternate Configuration
C:\Users\AzureAdmin>ipconfig /all	You can get IP settings assigned automatically if your network supports
Windows IP Configuration	this capability. Otherwise, you need to ask your network administrator for the appropriate IP settings.
Host Name : ContosoADØ1 Primary Dns Suffix : Node Type : Hybrid IP Routing Enabled : No WINS Proxy Enabled : No DNS Suffix Search List : ContosoADCS.b3.internal.chinacloudapp.cn	Obtain an IP address automatically Use the following IP address: IP address:
Ethernet adapter Ethernet 2:	Subnet mask:
Connection-specific DNS Suffix . : ContosoADCS.b3.internal.chinacloudapp.cn Description : Microsoft Hyper-U Network Adapter #2 Physical Address : 60-17-FA-00-2E-5B	Default gateway:
DHCP Enabled Yes Autoconfiguration Enabled : Yes	Obtain DNS server address automatically
Link-local IPv6 Address : fe80::bdc5:9cb0:e791:7561%17(Preferred) IPv4 Address : 10.0.0.4(Preferred)	O Use the following DNS server addresses:
Subnet Mask	Preferred DNS server:
Default Gateway	Alternate DNS server:
DHCPv6 IAID 285218810 DHCPv6 Client DUID 00-01-00-01-1D-37-E3-4F-00-17-FA-00-2F-10	Validate settings upon exit
DNS Servers : 10.0.0.4 10.0.0.5	
NetBIOS over Tcpip : Enabled	OK Cancel
Tunnel adapter isatap.ContosoADCS.b3.internal.chinacloudapp.cn:	

虽然 ContosoAD01 这台虚拟机的 TCP/IPv4 的属性是自动获取,但是在 ipconfig 命令中,看到的 DNS 服务器是 10.1.0.4 和 10.1.0.5,这 2 个地址,恰恰是我们在 Azure 虚拟网络中预先设置好的。在 Azure 云环境,Azure 虚拟机的 Private IP, DNS Server 都必须通过虚拟网络来设置。我们不可以通过远程桌面连接(Remote Desktop),来修改 Azure 虚拟机的本地 TCP/IP 地址。如果这样操作的话,Azure 虚拟机会运行不正常。

登录并配置 WebServer 和 SQLServer 并配置 SQLserver 的复制,这里不再赘述。

4.4.2 挂载磁盘

在 Windows 平台, Azure 虚拟机默认有两块磁盘:

1. C盘,操作系统盘,默认为127GB

2. D 盘, 临时磁盘。只能用来保存临时文件, 数据会有丢失的风险。

假设我们要挂载更多的磁盘:

\equiv Microsoft Azure	م	搜索资源、服务和文档(G+/)	
主页 > 虚拟机 > EXSrvrADVM			
虚拟机 《	₴ EXSrvrADVM 磁盘 ^{広料机}		
+ 添加 ~ (3) 预留 ~ …	A 磁盘 × ≪	🖫 保存 🗙 放弃 🖒 刷新 丨 🎡 其	也设置
	设置	OS 磁盘	
♂ 試用新的虛拟机资源浏览器! 这种体验 × 速度更快,并改进了排序和筛选功	◎ 磁盘		
能。请注意,新体验不会显示经典的 虚拟机,也不包括对某些列如"维护状		磁盘名称	存储类型大小
态")的支持。		EXSrvrADVM_OsDisk_1_6976df5aaf0b4da2a	标准 HDD 127
按名称筛选			
EXSIVIADVM ····			
EXSIVIEXVM1 ····			
	$\square > \langle$	十 创建并附加新磁盘 💉 附加现有磁盘	
		LUN ① 磁盘名称	存储类型
		没有附加数据磁盘	

https://docs.azure.cn/zh-cn/virtual-machines/windows/attach-managed-disk-portal

注意: LinuxVM 添加方式有所不同,除了在 Azure 平台添加,某些 Linux 版本,需要 在添加后在 Linux 系统内更新文件系统:

使用门户将数据磁盘附加到 Linux VM:

https://docs.azure.cn/zh-cn/virtual-machines/linux/add-disk

磁盘挂载完毕后,我们通过远程桌面连接,计算管理中的磁盘管理,来重新格式化和 分配相应的磁盘空间,如下图:

Basic 127.00 GB Online	(C) 127.00 GB NTFS Healthy (System, Boot, Active, Crash Dump, Primary Partition)	
Basic 100.00 GB Online	Temporary Storage (D:) 100.00 GB NTFS Healthy (Page File, Active, Primary Partition)	
GDisk 2 Unknown 1023.00 GB Not Initialized	1023.00 GB Unallocated	

不同的虚拟机尺寸可以挂载的磁盘数目不同如:

Size	vCore	Memory: GiB	Temp storage (SSD) GiB	Max temp storage throughput: IOPS/Read MBps/Write MBps	Max data disks/throughput: IOPS	Max NICs	Expected network bandwidth (Mbps)
Standard_A1_v2	1	2	10	1000/20/10	2/2x500	2	250
Standard_A2_v2	2	4	20	2000/40/20	4/4x500	2	500
Standard_A4_v2	4	8	40	4000/80/40	8/8x500	4	1000
Standard_A8_v2	8	16	80	8000/160/80	16/16x500	8	2000
Standard_A2m_v2	2	16	20	2000/40/20	4/4x500	2	500
Standard_A4m_v2	4	32	40	4000/80/40	8/8x500	4	1000
Standard_A8m_v2	8	64	80	8000/160/80	16/16x500	8	2000

4.4.3 Azure 临时磁盘

1. 我们在 Windows 本地计算机就可以看到一块 D 盘:

mputer		✓ C Search Computer
 Hard Disk Drives (3) Local Disk (C:) 109 GB free of 126 GB Devices with Permusable Storage (1) 	Temporary Storage (D:) 95.6 GB free of 99.9 GB	New Volume (E:) 0.99 TB free of 0.99 TB
	临时磁盘,数据会丢到	ŧ

- C 盘是操作系统盘, 重启数据不会丢失。
- D 盘是临时磁盘,只能用来保存临时文件。临时盘数据会有丢失的风险。这块 盘的 IOPS 会比较高,我们可以把临时文件保存在这块盘上。Azure 系统在有需 要的时候会用它作为页面文件的临时存放点。
- E 盘是通过管理界面挂载上去的磁盘,重启数据不会丢失。
- 2. 在 Linux 操作系统里临时盘的名字是 sdb,如以下视图:

login as: azureuser	
azureuse ⁿ die 50.102.102's password:	
[azureuser@centostest ~]\$ ls -l /dev/sd*	
brw-rw 1 root disk 8, 0 May 21 05:08 /0	dev/sda
brw-rw 1 root disk 8, 1 May 21 05:08 /0	dev/sda1
brw-rw 1 root disk 8, 2 May 21 05:08 /c	dev/sda2
brw-rw 1 root disk 8, 16 May 21 05:09 /0	dev/sdb
brw-rw 1 root disk 8, 17 May 21 05:09 /0	dev/sdb1
[azureuser@centostest ~]\$	

3. 有关更多临时盘的说明请参阅官方文档:

https://docs.azure.cn/zh-cn/articles/azure-operations-guide/virtual-machines/aog-virtualmachines-temporary-disk-instruction

4.4.4 卸载磁盘

在某些情况下我们需要卸载虚拟机的磁盘,此时可以通过 Azure 管理界面选择这台虚 拟机,然后点击分离磁盘:

exsrvrADVM 磁盘							×
P	🔚 保存 🗙 🗴 🖒 刷新 💿 🛛	他设置					
 ▼ 概述 ■ 活动日志 	○5 截盘 之 交換 OS 截盘						
为 访问控制(标识和访问管理)	截盘名称	存储类型	大小(GiB)	最大IOPS	最大吞吐量(MBps)	加密①	主机缓存①
◆ 标记 ⑦ 诊断并解决问题		e 标准 HDD	127	500	60	使用 PMK 的 SSE	()()()()()()()()()()()()()()()()()()()
设置	数据截盘						
👤 网络							
∅ 连接	显示1个附加的数据截盘(共1个)					"X" 然后保存	
● 磁盘	🕂 创建并附加新磁盘 💋 附加现有磁盘						
	LUN ① 磁盘各称	存储类型	大小(GiB)	最大IOPS	最大吞吐量(MBps)	0 2501	主机缓存 ①
 ♥ 安全性 ■ ####################################	0 V test	✓ 高级 SSD				使用 PMK 的 SSE	π ××
➡ 副问建议 ■ 扩展							

4.4.5 虚拟机关机注意事项

如果我们通过远程桌面连接(RDP)或者是 SSH 关闭 Azure 虚拟机,是会继续收取 Azure **计算费**用的。

只有通过 Azure 管理界面关几才不会继续计费。但是因为虚拟机所在的 VHD 文件还没有 被删除。所以虽然不会收取计算费用,但是虚拟机磁盘的**存储费**用还是会继续收取的:

■ EXSrvrADVM ☆ _{虚拟机}	
	🖋 连接 ▷ 开始 🤇 重新启动 🗌 停止 🕺 捕获 🗻 删除 🖒 刷新 🔋 在移动设备中打开
♀ 概述	👔 顾问儀 1 个,共 6 个): All network ports should be restricted on network security groups associated to your virtual ma
■ 活动日志	
8次访问控制(标识和访问管理)	です。
◆ 标记	☆ : 正在运行 点击此处关机将停止计
<i>P</i> 诊断并解决问题	
设置	订阅 (更改) ————————————————————————————————————
·····································	
	标记 (更改) : 单击此处以添加标记

注: 计算费+存储费=虚拟机实际计费。

4.4.6 删除 Azure 虚拟机

Azure 没有 "回收站 "功能。删除虚拟机之前必须确认该虚拟机里的文件已经做好备份。

选中该台虚拟机然后点击删除,如下:

ア 搜索(Ctrl+/) ズ メ	ダ 连接 ▷ 开始 〇 重新启动 🗌 停止 🔯 捕获 🗻 删除 🖸 刷新 🔋 在移动设备中打开	
- 概述		
■ 活动日志	比操作将永久删除虚拟机"EXSrvrADVM"。不会删除关联的资源(磁盘、虚拟网络等),可手动删除。是否要继	续?
🏷 访问控制(标识和访问管理)		曲電
参标记		
↗ 诊断并解决问题	_{一位} 一日,一日,一日,一日,一日,一日,一日,一日,一日,一日,一日,一日,一日,一	公共 IP 地址 : 1
设置		虚拟网络/子网:
	订阅 ID : : ································	DNS 名称 :
▲ Ma ダ 连接	标记 (更改) :单击此处以添加标记	

注:我们看到磁盘默认保留,这是为了数据安全防止误删除的设计。磁盘保留需要收取存储费用。如果想彻底停止计费需要随后删除其磁盘。

4.4.7 虚拟机监控

微软 Azure 虚拟机可以提供监控的功能,包括 CPU 使用率,磁盘读写,输入网络流量等。下图是快速入门举例:

î	(EXSrvrADVM 指核	示							
	搜索(Ctrl+/) 《		新图表 Ù 刷新 📝 共享 🗸	🙂 反馈 🗸					
3	自动关闭	^	亚均值 Data Dick IODS Cong	umod Percentage VI-I	EVEnrADV	A B			
	备份			unied Percentage/	ENSIVIADVI				
<u></u>	灾难恢复		🏷 添加 指标 🦙 添加 筛选器	🔯 应用拆分					🖄 折线图 🗸
Q	来宾和主机更新		资源	指标命名空间		度量值		聚合	
-	清点		EXSrvrADVM	虚拟主机	~	Data Disk IOPS Consum	~	平均值 🛛 💙 🂙	
5	更改跟踪	L	10.095					计数	
	配置管理(预览)							平均值	
~	华政							壞小 <u>但</u> ────────────────────────────────────	
			8096					总和	
	运行命令								
监社	Q.								
•	见解		60%						
	警报								
~	指标	<							
	诊断设置		40%						
	日志								
	连接监视器								
	工作管								
自道	力化								
4	任务								
<u> </u>	导出模板				6 PM			Thu 26	
技	寺 + 疑难解答		Data Disk IOPS Consumed Percentag EXStvrADVM	je (平均值)					
~	次海天行共归		0%						

以下是监控的专题:

https://docs.azure.cn/zh-cn/azure-monitor/overview

5. 运维部分

5.1 权限管理

假设 Contoso 公司购买了 Azure 合同, 笔者建议:

- 1. Azure 企业管理员账户(拥有查看 Azure 账单的权限)。Contoso 公司的财务管理员维护。
- 2. Azure 账户管理员(拥有管理订阅的权限)。Contoso 公司的 IT 管理员维护。
- 3. 软件供应商(Software Vendor)。不需要提供 Azure 的账户,而是把虚拟机的远程桌面连接或者 SSII 提供给 Vendor,让 Vendor 通过远程桌面连接来部署相应的软件。Azure 虚拟 机的端口需要在 IT 管理员的协助下进行配置。
- 4. 第三方技术支持(Partner & Visitor)。可分配 Guest 账号,并启用 MFA。然后通过 RBAC 仅针对相应需要支持 Azure 服务开放权限。

- 5. 基于角色的访问控制(RBAC)。设计 RBAC 授权时,请依照以下几点:
 - 用户分配角色时,要遵循最小特权原则
 - 细粒度的控制是很好的,但不要陷入不必要的复杂性。如果要创建仅适用于整个组织中的一个或两个人的角色,则可能有点过于复杂。有时简单意味着效率。
 - 同样,不要一开始就被角色分配所困惑。可以从几个关键角色开始,然后根据需要 扩展。RBAC 内置角色很多,但这并不意味着您需要所有或大多数角色。
 - 在部署角色之前,可先对其进行测试。即可推出一个不完善的角色结构,这样充其 量您可能会收到大量用户的权限请求,然而权限过大,可能会引发您的数据泄露。
 - 角色不一定是静态的,应定期检查您的角色分配,并根据需要进行调整。

5.2 Azure 治理

拥有正确的治理框架和流程以从 Microsoft Azure 中获得最大利益,并使环境更加健壮,安全,高效对于企业来说是至关重要的。企业 IT 需要确保数据和系统受到充分保护,同时又要与快速满足客户需求(内部和外部)保持平衡。

Azure 中的治理可结合以下 Control Mechanism 进行管控:

Tags: 标签是与资源组本身关联的文本,您可以利用它对资源组进行分类

Locks: 通过对资源组创建锁,可以防止意外删除或更改资源组中的资源

RBAC: 提供访问不同资源的方式, 让用户在资源组内仅执行某些操作的能力

<u>Azure 策略</u>: 其是用于控制该资源组中某种行为或影响。比如,允许您创建,分配和管理策略以强制执行资源规则。

5.3 虚机部分

5.3.1 虚拟机关机

我们通过远程桌面连接或者是 SSH,关闭 Azure 虚拟机,是会继续收取 Azure 计算费用的。只有通过 Azure 管理界面(<u>https://portal.azure.cn</u>),选中相应的 Azure 虚拟机,并点击关闭按钮。这样 Azure 虚拟机才不会继续收取计算费用

5.3.2 临时磁盘

Microsoft Azure 虚拟机磁盘中包含一个临时盘, D:磁盘(Windows)或者 /dev/sdb1 (Linux)。他们仅提供临时存储,所以可能会有丢失数据的风险且数据无法恢复。您可以将临时磁盘使用其他驱动编号,可参考<u>官方文档</u>。

5.3.3 虚拟机 DNS 修改

当我们在 Azure 中部署 AD DS 环境,或其他需要修改 Azure VM 的 DNS 指向时,一定要通过 Azure Portal 进行填写,禁止直接在 Azure VM 中直接修改,否则将无法 RDP 到此 VM,需以 image 重新部署才可恢复。

5.3.4 RDP 连接安全性

当我们创建完 Azure 虚拟机后,默认会打开远程桌面连接(Remote Desktop)和 SSH 连接,并 且通过端口映射,将端口映射为高端口号。但是在互联网上还是有不怀好意的黑客会去扫描我们 的虚拟机端口,并且频繁尝试访问,试图攻破虚拟机。

我建议:

- 1) 当使用完 Remote Desktop,请在 Azure 管理界面删除相应的 Public Port。阻止任何人通 过 Public Port 访问远程桌面连接。
- 2) 使用 Azure 堡垒机进行连接
- 3) 使用 JIT VM 访问进行控制

5.3.5 Azure Update Management

Azure 更新管理解决方案是 Azure 自动化的一部分。借助 Azure 更新管理,您可以在 Azure,本地环境或其他云提供商中管理 Windows 和 Linux 计算机的操作系统更新。亦可以与现有的更新源(例如 Microsoft Update, WSUS)一起使用,以及将其集成到 System Center Configuration Manager 中。详情请参考此处

5.3.6 监控基础架构

建议使用 Azure Monitor 来查看资源的运行状况。Azure Monitor 功能:

资源诊断日志文件: 监视您的 VM 资源并识别可能影响性能和可用性的潜在问题。

<u>Azure Diagnostics 扩展</u>: 在 Windows VM 上提供监视和诊断功能。您可以通过将该扩展作为 Azure Resource Manager 模板的一部分来启用这些功能 。

不监视虚拟机性能的组织无法确定性能模式的某些更改是正常还是异常。虚拟机消耗的资源 比正常多,可能表示来自外部资源的攻击或虚拟机中运行的进程受到威胁。

5.4 网络部分

5.4.1 Azure 虚机带宽

Azure 提供了与其他云厂商完全不同的带宽分配模式。Azure 的虚机规格型号越高,出站带宽 就越高,配置多个网络接口无法增加虚拟机的总出站带宽,入站流量不计费;另外 Azure 内网流 出也是会占用带宽,所以在不同规格的 VM 之间的网络吞吐量将取决于小规格的 VM;当然 VM 挂载 的磁盘亦是如此。详细请参考官方链接.

5.4.2 压力测试

Azure 本身提供 Anti-DDos 功能。当我们在项目上线之前,会通过客户端压力测试工具对 Azure 服务进行压力测试。这时候就需要预先填写 Azure 渗透性测试表: <u>https://docs.azure.cn/zh-</u> <u>cn/security/fundamentals/pen-testing</u>

根据测试表中的内容,告知世纪互联测试时间、测试方法和测试客户端 IP 地址,这样世纪互联会提前把客户端 IP 地址加入到微软 Azure IP 白名单里,保证压力测试正常进行。

如果不提交渗透性测试表,会出现由于某个 IP 地址过于频繁访问 Azure 服务而被 Anti-DDos 设备禁用,造成压力测试失败。

5.5 存储部分

5.6 托管磁盘和非托管磁盘

其区别在于托管磁盘由微软后台为您提供不限 IOPS 和容量大小的磁盘,我们不用管理他们, 当然如果您创建 1T 那么不管您实际使用了 10G 还是 100G,都是按照 1T 来收费;非托管磁盘是需 要用户自己管理,用户需要考虑每一个存储帐号下的最高 IOPS 是 2 万,最大大小是 8T,当然用 户是可以创建多个存储帐户的;非托管磁盘就是创建了 1T 的磁盘,也会按照实际使用多少算钱, 比如用了 10G 就收 10G 的钱。

5.6.1 Azure Storage Explorer

使用 <u>Azure 存储资源管理器</u>可以更方便地对 Azure Storage 进行管理

5.6.2 Azure Storage 数据迁移

工作中时常会有将数据迁移到 Azure,或本地重用的场景。那么遇到这种情况您可有多种方式进行选择,每种方式使用的场景是不大相同的,总结起来可分为以下:

网络传输:

图形化界面(Azure Storage Explore 或 Azure 门户中基于 Web 的浏览工具)

AzCopy:https://docs.azure.cn/zh-cn/storage/common/storage-refazcopy?toc=/storage/blobs/toc.json

PowerShell:https://docs.azure.cn/zh-cn/storage/blobs/storage-quickstart-blobs-powershell

CLI :https://docs.azure.cn/zh-cn/storage/blobs/storage-quickstart-blobs-cli

SDK :https://docs.azure.cn/zh-cn/storage/blobs/storage-quickstart-blobs-java

Azure Data Factory: <u>https://docs.azure.cn/zh-cn/data-factory/copy-activity-overview</u>

物理传输:

Azure Import/Export : <u>https://docs.azure.cn/zh-cn/storage/common/storage-import-export-</u> service?toc=/storage/blobs/toc.json

Azure Data Box Disk: https://docs.azure.cn/zh-cn/databox/data-box-disk-quickstart-portal

我们可以选择的方式不少,但是具体哪种合适,还是要 case by case 来看;

首先,网络传输一个最大的弊端就是速度较慢,稳定性差,如果我们有大规模的数据需要传输到云上的话(比如10T+),建议最好不要使用网络传输,速度不可控,对带宽依赖性非常强,并且还有传输中断的风险,对于这种大规模数据,更推荐使用 Azure import/Export 这种物理方式进行传输,直接把数据拷贝到硬盘里,加密之后直接寄送到数据中心,速度绝对是要快得多的

其次,如果数据量比较少的话,那么网络传输比物理传输优势会更明显,在这么多种网络传输的方案里,更推荐使用 azcopy, azcopy 出来的时间已经很久了,现在最新版是 azcopy v10, v10 的使用比以前要更简单,还能支持使用 Azure AD 进行身份验证

如果您想要利用 AzCopy 的性能优势,但同时又偏好使用图形用户界面而不是命令行来与文件进行交互,则可以使用 Azure 存储资源管理器。

AZCopy: azcopy | Azure Docs

5.7 备份和灾备

Azure 上的备份方案主要有两个: Azure 备份(Azure Buckup)和 Azure Site Recovery, 两项服务都提供不同但互补的功能,但两者有一些典型的区别:

Azure Site Recovery: Site Recovery 为本地计算机和 Azure VM 提供灾难恢复解决方案。可以将计算机从主位置复制到辅助位置。 出现灾难时,可以将计算机故障转移到辅助位置,从辅助位置访问它们。一切恢复正常后,可以对计算机执行故障恢复,在主站点恢复它们。

Azure 备份: Azure 备份服务可以从本地计算机和 Azure VM 备份数据。可以在粒度级别备份和恢复数据,包括对文件、文件夹和计算机系统状态进行备份,以及进行应用感知型数据备份。Azure 备份处理数据时所在的粒度级别比 Site Recovery 更细。比如,如果便携式计算机上的演示文稿损坏,则可使用 Azure 备份来还原该演示文稿。若要确保 VM 配置和数据的安全性和可访问性,则可使用 Site Recovery。

Azure Backup 支持备份本地计算机和 Azure VM, 备份相关的几个概念和术语:

- o MABS(Microsoft Azure Backup Server): 更多 MABS 的信息,请参考官网: https://docs.azure.cn/zh-cn/backup/backup-azure-microsoft-azure-backup
- MARS(Azure Recovery Services agent):一个代理程序,可以从 Azure Backup 控制台下 载。更多 MARS 的信息,请参考官网: <u>https://docs.azure.cn/zh-cn/backup/backup-azure-about-mars</u>
- DPM (Data Protection Manager): DPM 备份文件和应用数据, DPM 是部署在物理机上或者本 地虚机上, DPM 可以备份数据到 Azure Backup Valult 上。更多 <u>DPM</u>的信息,请参考官 网: <u>https://docs.azure.cn/zh-cn/backup/backup-azure-dpm-introduction</u>
- 备份服务器(Backup Server):通常是指本地的 System Center Data Protection Manager (DPM) 或者 Azure 备份服务器(Azure Backup Server (MABS))

备份本地计算机

- 1) 在本地 Windows 计算机上运行 Azure 备份服务的 Azure 恢复服务 (MARS) 代理,以备 份单个文件和系统状态。
- 2) 将本地计算机备份到备份服务器(System Center Data Protection Manager (DPM) 或 Azure 备份服务器(MABS)), 然后将备份服务器配置为备份到 Azure 中的 Azure 备份 恢复服务保管库。

备份 Azure VM

- 1) 为单个 Azure VM 启用备份。启用备份时, Azure 备份会在 VM 上运行的 Azure VM 代理 中安装一个扩展。该代理备份整个 VM。
- 2) 在 Azure VM 上运行 MARS 代理。 若要备份 VM 上的单个文件和文件夹,此功能将十分 有用。

3) 将 Azure VM 备份到 Azure 中运行的 DPM 服务器或 MABS。然后使用 Azure 备份将 DPM 服务器/MABS 备份到保管库。

SQL Server 备份

如果需要备份 SQL Server 工作负荷,可使用其他选项。Azure 备份可以在 Windows 上的 SQL Server 实例上安装工作负荷备份扩展,以支持以下选项:

- 完整:备份整个数据库和文件组。它还包含足够的日志来执行还原。事务日志会保存数据库中记录的最新添加或删除记录。要执行数据库的最新还原,需使用最新的事务日志。
- o 差异:基于上次执行的完整备份,仅捕获自上次完整备份后更改的数据块。
- o **事务日志**:允许进行数据库的时间点还原。
- o Linux 上的 SQL Server 当前未与 Azure 备份集成

案列:

从 Azure Backup 备份 Azure VM

备份 Azure VM 中 SQL Server 数据库

将文件从 Azure 恢复到 Windows Server

5.8 安全配置

Azure 中有以下三个服务可进行安全配置及其管理:

安全组 Network Security Group (简称 NSG)用来筛选 Azure 虚拟网络 (virtual network)中出入 Azure 资源的网络流量。NSG 包含安全规则,安全规则是允许或拒绝入站/出站 流量的规约。但其受限与 Azure 订阅限制:每个订阅最多 5000 网络安全组,每个 NSG 最多 1000 条 NSG 规则。

Web 应用程序防火墙 (Web Application Firewall, 通常简称 WAF) 是通过执行一系列针 对 HTTP/HTTPS 的安全策略来专门为 Web 应用提供保护的一款产品。

<u>Azure 安全中心</u>是一个统一的基础结构安全管理系统,可以增强数据中心的安全态势,以及为云中(无论是否在 Azure 中)和本地的混合工作负荷提供高级威胁防护。

安全中心可在如下方面帮到我们:

法规符合性,是否满足 IS027001 等法规的要求,并给出处理建议

A This is **the type of report** you will see once regulatory compliance is enabled

2. Security Center			
 2.1 Ensure that standard pricing tier 	is selected		
 ✓ 2.2. Ensure that 'Automatic provision 	oning of monitoring agent' is se	et to 'On'	
2.3. Ensure that 'System updates' is	set to 'On'		
ASSESSMENT	RESOURCE TYPE	TOTAL RESOURCES	
Install system updates on your machines	Virtual machines	9 of 17	
Install system updates on your machines	Computers	0 of 2	

各资源(虚拟机/网络/数据库/存储等等)的配置是否安全,并给出处理建议

建议	 资源运行状况(按严重性) 7 计算和应用程序资源 10 数据和存储资源 2 标识和访问资源 	网络 7 不正常的资源 13 监视的资源 有 3 个高产量性建议传解决。 保护你的网络资源	审阅并 く 了解详
			3 小、 /+ 54/64.2% (原始) 4
建以 本長期机上空装饰机代理 (1)		↓ 女 主初能力数影响	
		(+30)	- 1 へ SOL Server (共 1 へ)
应为 SQL 服务器预配 Azure Active Directory 管理		(+20)	I ↑ SQL Server (共1个)
広 / 3 3 2 m 次 新 2 m 2 m 2 m 2 m 2 m 2 m 2 m 2 m 2 m 2	±W	(+15)	○ 2 个 走利机 (共 5 小)
		(+15)	1 (\$ \$0) Server (# 1 (\$)
		(+12)	 「 → 502 Server (只 「)) 「 → 502 Server (只) 」
		(+12)	2 个 虚拟机 (共 5 个)
应对虚拟机应用磁盘加密		(+10)	2 个 虚拟机 (共 5 个)
☆ う 2010 000 000 000 000 000 000 000 000 00		(+8)	♀ 2 个 虚拟机 (共 5 个)
应启用 Key Vault 中的诊断日志 快速终复		(+5)	() 2 个密钥保管库(共 2 个)
应启用服务总线中的诊断日志 快速修复		(+5)	□ 1 个服务总线(共1个)
		(+5)	【↓↓ 1 个逻辑应用(共1个)
应启用 SQL 服务器上的审核 快速修复		(+5)	I 个 SQL Server (共1个)
应对虚拟机关闭管理端口		+4	2个虚拟机(共5个)

提供高级威胁检测及报警

▲ Discover threats at an early stage to quickly respond and prevent future attacks

Sample of the alerts you'll receive when Advanced threat detection is enabled:

	DESCRIPTION	^	COUNT	^	DETECTED BY	^	DATE	^	STATE	^	SEVERITY	~
Ú	Security incident detected		1		Microsoft		02/19/17		Active		High	
Ú	Security incident detected		1		Microsoft		02/19/17		Active		High	
Ú	Security incident detected		1		Microsoft		02/19/17		Active		High	
Ú	Potential SQL Injection		1		Microsoft		02/19/17		Active		High	
Ú	Modified system binary discovered in dump file		1		Microsoft		02/19/17		Active		High	
Ú	Successful RDP brute force attack		1		Microsoft		02/19/17		Active		Medium	
Ú	Potential SQL Injection		1		Microsoft		02/19/17		Active		Medium	
d	Suspicious process executed		1		Microsoft		02/19/17		Activo		Madium	

其他 高级云防御,比如 实时 VM 访问 (Just-in-time (JIT) virtual machine (VM) access)

降低遭受暴力攻击的可能性的一种方法是限制端口处于打开状态的时间量。 管理端口不需要 始终打开。 只需在连接到 VM 时打开这些设备,例如执行管理或维护任务。 启用实时时,安全 中心会使用网络安全组(NSG)和 Azure 防火墙规则,这些规则将限制对管理端口的访问,从而 使攻击者无法针对这些端口。



如果启用了实时访问,安全中心会通过创建 NSG 规则来锁定发往 Azure VM 的入站流量。 你需要选择要锁定 VM 上的哪些端口的入站流量。这些端口将受实时解决方案控制。

当用户请求访问 VM 时,安全中心会检查该用户是否具有该 VM 的基于角色的访问控制 (RBAC)权限。 如果批准了请求,安全中心会自动将网络安全组(NSG)和 Azure 防火墙配置为 允许所选端口的入站流量,并在指定的时间范围内请求源 IP 地址或范围。 在该时间到期后,安 全中心会将 NSG 还原为以前的状态。 但是,那些已经建立的连接不会中断。

安全中心层级

Azure 安全中心跨混合云工作负荷提供统一的安全管理和威胁防护。免费层只能为 Azure 资源提供有限的安全性,而标准层将这些功能扩展到了本地和其他云。借助安全中心标准层,可以查找和修复安全漏洞、应用访问控制和应用程序控制来阻止恶意活动、使用分析和智能功能检测威胁,以及在受到攻击时迅速做出响应。可以免费试用安全中心标准版。

升级到标准层:

按第(Ctrl+/) 2				
	《 ● 新福初館-安主中心現在可以時的美地西部発電。 電力所	有资源类型启用标准层,以确保订阅完全受保护 →		
EK.		0.570 88		
いう	配置特部 Azure URNLT作区的走が、数据收集和具	個沒直.		
	I 订阅			
防合性				
盖率		定价层		
全功能分数	-	沈歳		
全策略				
规符合性				
全机制				
存				
#******				
r 中心和资源				
愿和存储				
识和访问				
全解决方案				
め御				
适应应用程序控件 Bt VM 访问				
件完整性监视				
p.				
- 全警报				
和业务流程				
> 安金中心 - 定价和设置 >	伯夏 - 遼約 君			
〉安全中心 - 코价和设置 〉 反置 - 定价层 Dinders Abre 全主	候屋 · 호아류			
〉 安全中心 - 코아和设置 〉 2월 - 定价层 Sindons Alava <u>Siz</u> 素(Ctrl+/)	说로 - 史妙章] e 🔐 母符			
> 安全中心 - 電砂和设置 > 设置 - 定价层 无价层 素(Ctrl+/)	ψΞ - ±0/岩] < □ =			
> 安全中心 - 忠約和伊豊 > 安全中心 - 忠約和伊豊 > 配合tent Abre 全主 素(Ctri+/) 2/2 和学生	 (2) - 金約署 (2) 展示 (4) 承示 (4) 保示 (4) 保示 (5) 保示<!--</td--><td>1524</td><td></td><td></td>	1524		
> 安全中心 - 定行和母童 > 反置 - 定行居 Tindent Aure 全主 素(Ctri+介) か居 和政集 和伊達和	 (2) - 1:0/月 (2) - 1:0/月 (2) - 1:0/月 (2) - 1:0/月 (2) - 1:0/1 (3) - 1:0/1 (4) - 1:0/1 (5) -	15201		
> 至会中() - 思か和25番 > 2 2章 定分層 Totalas Aun 会主 素(Crif+) N層 高吹集 毎日本書館	 <	「示 〉注 「「小市」「「小市」「小市」「小市」「小市」「小市」「小市」「小市」「小市」「小		
> 安全中心 - 忠が和田豊 > 安置 - 忠か和星 東田 家(clri+介) 地理 取集 天御件書記	같죠 - 호아콩 《 교 유구 《 标准思述供增强的安全性、了解更多 > 오 밝(7)這相子 Azure 許適) 》 바하자405全建(2) > 本の 安全の形)形 ※ 국리 Vu Upin	応化 マント マント		
> 安全中心 - 忠が和助送 > 以置 - 史が明星 (忠へいたう) の居 思念集 78(件書に)	유표 - 국상품	訴び住 ◆ 持衛予格和安全重以 ▲ Azure 安全応能分数 ✓ 素材 YM 均同 ✓ 素材 YM 均同 ✓ 自然並加增等控制和网络接伦 		
> 安会中()- 北付和2番 > 以置: 定分印刷 (大田)- 大田)- 大田(大田)- (大田)- 大田(大田)- (大田)- () () () () () () () () () () () () ()	 값 유가 값 유가 ✔ 标准提提供指强的安全性、了解更多 > 오름(化运用于 Aure 言意) ✔ HERPADIASA () ▲ Aure 安全SENS ※ SEI VN 성명 	振沢性 ・ 沖島県や松村安全建议 ・ 大品は中安全市街分表 ・ 大部1 V 均同 ・ 主菌202月時中空4和均向活動を ・ 自然20月時中空4和均向活動を ・ 自然20月時中空4和均向活動を ・ 自然20月時中空4和均向活動を		
> 安全中() - 北小和田舎 > 設置 - 安介居 (水市から 2 年 (水市から 2 年 (水市から 2 年)) (水市)) か用 取成集 7日休書町		販売性 ・ 沖南市谷町安全建议 ・ ムロマ 安全功能分数 ・ 本町 Yu Jiŋ ・ 由進位空用電中空利和学校第10日 ・ 由進位空用電中空利和学校第10日 ・ 由進位空用電中空利和学校第20日 ・ 本市地位大阪市政策第10日 ・ 一用手 Active VM KUE Active 保留 ・ 用手 Active VM KUE Active 保留		
> 安会中() - 空付和24番 > 以2番 (安介用 素がかか たか 2名 素(たけ・) の居 取成集 万部件書()	総里・金休田 ■ ●	振行性 ・ 沖南市均和安全建议 ・ Azure 安全功能的数 ・ 本計「M 均同 ・ 由進位空用使冲达利和网体强化 ・ 会划会议委員院投票 ・ 用于上出来10% 採取 ・ 用于上出来10% 採取 ・ 用于上出来10% 採取 ・ 用于上出来10% 終入成都的設計 ・ 用于生活中 44% 採取 ・ 用于生活中 44% 採取 ・ 用于生活中 44% 採取 ・ 日子委支持 44% 系数最优会成的分声		
> 完全中心 - 型付和総置 >> 設置、定价層 (minute Are 基本 素(Citrin) 加度 和学者型()	 ・	取用 ・ 伸曲P4451字全重以 ・ Azure 安全功能分数 ・ 素材 VM 均同 ・ 自然空雨間中空和秋雨得感化 ・ 合和後久戦戦和日常表 ・ 合和後久戦戦和日常表 ・ 合和後久戦戦和日常表 ・ 月子生活分声を影響の通知の分析 ・ 用手生活力を影響の通知の分析		
> 学会中心 - 忠約和総置 > 設置の - 忠約和 意のに また。 家には・ク 、 一 和 に 一 和 に 一 の に の の に の の に の の に の の に の の に の の に の の に の に の に の に の に の に の の に の の に の の に の の に の の に の の に の に の に の に の の に の に の に の に の の に の の に の の に の	R월 - 호아콩 중 중 종 종 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	1万社 ・ 持衛行格利安全建议 ・ 大田1・安全近距り数 ・ 太町1・安全近距り数 ・ 太町1・田田中田中田県和田県体理4 ・ 白型単位未開発地区兼 ・ 合規単位大振期内決策 ・ 合規単位大振期内決策 ・ 合規単位大振期内決策 ・ 合規単位未開発者 ・ 用手重定対争 Past 服務的成績的以外		
> 安全中心 - 恋が和助き > 以置 - <u>売か用</u> (恋Ctrir/) ※定 (恋Ctrir/) ※定 (恋Ctrir/) ※定 (恋Ctrir/) ※定 (恋Ctrir/) ※定 ※	223 - 北小田 - 北小田 - 秋田 - 秋	防衛性 ・ 持衛性格和並全建议 ・ 本町・安全近距分数 ・ 本町・100円 ・ 本町・100円 ・ 白道也位用程序位利和同保護化 ・ 白樹県以東朝和日本 ・ 白樹県以東朝和日本 ・ 白樹県以東朝和日本 ・ 白樹県以東朝和日本 ・ 合利県以東朝和日本 ・ 合利県以東朝和日本 ・ 一月丁東定時 Paa5 銀粉白成動的印		
> 安全中心 - 忠何和助愛 > 以置, - 定价用 (物本) - 忠介 (家にいう) 約倍 取成集 子部件書の)	#28 - 北小田 ● ■ ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●	取用 ・ 沖肉市包約安全建议 ・ 沖肉市包約安全建议 ・ 本加マ安全支払約余数 ・ 会想 以小約 ・ 会想 近の用学会支約和内容後心 ・ 角形 近山平 44 昭和 - 昭等者 ・ 用手 支払件 Pasts 服务的高額加加 ・ 用手 支払件 Pasts 服务的高額加加	źŵ	118
> 安全中心 - 北付和総営 > 設置 - 北付和 東心(147) の用 取成集 7部件書の			立 轮 144 人與死/服務職者 ②	۲۱۱

5.9 开启支持工单

5.10 ICP 备案

- 默认情况下,创建的 Azure 服务默认使用的 DNS 地址为: Chinacloudapp.cn、Chinacloudapi.cn 和 Chinacloudsites.cn,域名由上海蓝云网络科技有限公司备案,仅用于向其客户提供 Azure 服务。如果您需要通过 Azure 平台对外提供服务,应使用自有的域名提供服务,并根据相关 规定对自有域名做相应的 ICP 备案。通过 Internet 访问应用服务,仅可通过已完成 ICP 备案的 自定义域名进行访问,任何通过应用服务默认域名的访问将会被封堵。
- 2. 客户自有域名 ICP 备案可以通过各种域名备案组织和世纪互联代理;但如果指向国内 Azure 的 IP 地址和 Azure 服务,需要用户到世纪互联提交备案,具体详细备案信息以及流程请参考此处;如果客户的根域名(contoso.com.cn)在没有备案的情况下,做了 A 记录解析到 Azure 的公 网 IP 上,(如 http://azure.contoso.com.cn 的 A 记录,指向到微软 Azure 的公网 IP 43.192.xxx.xxx)
 工信部在进行审查的时候,如果根域名没有进行备案,会要求世纪互联尽快关闭该网站。

世纪互联目前的流程是,先通知用户在规定时间内按要求对网站进行关闭。如用户不能在规定时 间内按要求完成,或世纪互联无法联系到用户时,会采取暂停用户部署或订阅服务。

- 3. 如果客户之前在 IDC 托管机房,或者其他网络接入商(如万网等)注册过顶级域名 (contoso.com.cn),且该域名指向的公网 IP 地址不在微软 Azure 云平台。现在需要将 IP 指向 到微软 Azure 云平台,根据现有的备案要求,需要用户到世纪互联提交备案信息,做新增接入 操作。具体请联系世纪互联,具体详细备案信息以及流程请参考此处。
- ICP 备案周期: 在您提交信息后,世纪互联会在 2 个工作日进行初审;若审核通过,世纪互联 会通知您来公司进行现场核验;面签通过后,世纪互联会在收到纸质资料和照片后 1.5 个工作 日进行二次审核,并将信息提交到省管局,管局会在 20 个工作日内下发审核意见。

- 5. 如果客户使用的域名为新注册或未在其他 IDC、网络接入商使用,需要在世纪互联进行 ICP 备 案后的一个月内进行公安备案(自行完成)。具体详细备案信息以及流程请参考<u>此处。</u>
- 6. 其他热点问题请参考 F&Q。

5.11 Azure 和 O365 同时使用

对于 Microsoft Azure 订阅,最高级别的管理为租户。默认情况下,当您创建第一个 Azure 订阅时,就会创建一个租户。

如果您已经在使用 Office365,其实您已经拥有一个 Azure AD 租户。Office 365 和 Azure 同时 使用 Azure Active Directory 来管理活动目录。我们遇到过许多客户在已使用 Office 365 的情况下,再创建新 Azure 租户的错误。问题在于,原 Office 365 租户已有绑定的 Azure Active Directory,而再次 创建新的 Azure 租户会创建 Azure Active Directory 的新目录。这使 Azure Active Directory 难以管理,员工也将需要使用多个账号来访问公司资源。那么您可以通过 Office 365 账号直接购买 Azure 订阅,可参考此处链接或联系 Microsoft 购买 Azure 企业合约。

6. Azure 学习资源

云计算服务 | Microsoft Azure: Azure Global 官网

Azure 云计算-安全可信的智能云服务平台:Azure China 官网

Microsoft Azure Learn: 系统化的 Learning Path, 认证

<u>Microsoft Cloud Workshop</u>: 场景模拟, 动手实践

Azure China 常用操作指南